Приложение

Информация

Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике              города Пензы о реализации ФЗ-120 «Об основах системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних» за 2015 год

1. Участие в разработке и реализации целевых программ                              по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

КФСМ и учреждения по молодежной политике города Пензы,                             в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет КФСМ, реализовали в 2015 году профилактические мероприятия в рамках подпрограммы 2 «Развитие молодежной политики в городе Пензе» муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городе Пензе на 2015-2020 года»
Приоритетными стали следующие направления работы: обеспечение занятости подростков и молодежи через организацию трудоустройства, отдыха и оздоровления, досуга; профилактика асоциальных явлений в молодежной среде; развитие нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения; пропаганда здорового образа жизни.

2. Осуществление организационно-методического обеспечения                      и координации деятельности по профилактике безнадзорности                                           и правонарушений несовершеннолетних находящихся в их ведении социальных учреждений, клубов и иных учреждений.

На базе молодежных центров работают службы для молодежи. 
На базе МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы организована работа клуба молодых родителей «Смайлик». В рамках правового воспитания несовершеннолетних специалистами МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы на базе общеобразовательных школ проведены интерактивные практикумы «Закон в твоих руках». Для детей и подростков, а также специалистов, работающих с молодежью, проведен семинар «Профилактика употребления психоактивных веществ». 
На базе МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы работают юридическая и психологическая консультации для несовершеннолетних и их родителей. Консультации специалистов проводятся два раза в неделю. Вошли в практику выездные тренинги и семинары, проводимые специалистами МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы для подростков и молодежи                          в общеобразовательных школах и учреждениях среднего профессионального образования: тренинги по профилактике наркомании, по формированию компетенции здорового образа жизни, на командообразование,                                       Для детей из семей, состоящих на учете в Комплексных центрах социальной помощи семье и детям города Пензы, регулярно проводились познавательно-игровые тематические программы.
Особое внимание уделяется профориентационной работе с подростками                  и молодежью. МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы и МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы в 2015 году разработаны                                  и реализованы профориентационные образовательные программы для учащихся общеобразовательных школ и студентов учреждений среднего профессионального образования: Школа вожатых; Школа аниматоров; «Школа игротехников». Проводились профориентационные беседы и деловые игры «Шаг в профессию». Всего по профориентации проведено более 50 занятий с общим охватом около 870 человек.

По итогам обучения в 2015 году:

- Сертификаты МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы получили:                  в Школе вожатых - 28 человек; в Школе аниматоров - 4 человека.
- Сертификаты МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы получили:                   в «Школе игротехников» - 20 человек.
В апреле 2015 года молодые предприниматели города Пензы вышли                     с инициативой провести курс по молодежному бизнес-просвещению. В течение двух месяцев на базе МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы курс из 10 занятий «Пошаговый алгоритм построения бизнеса с нуля. Техники повышения личной эффективности» проходили 20 человек. По итогам обучения были выданы сертификатфы.
Ведется планомерная работа по пропаганде семейных ценностей. Проведен межрайонный конкурс молодых семей «Успешная семья - 2015». Семьи-победительницы межрайонного конкурса приняли участие в финале областного фестиваля - конкурса «Успешная семья - 2015». Город Пензу на областном фестивале - конкурсе представляла семья Козиных из Железнодорожного района города Пензы, которая заняла III место.

На базе МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы работает семейный клуб «Ладушки», в 2015 году в рамках работы клуба состоялось 7 встреч- мероприятий на различные темы.
С сентября 2015 года на базе МБУ «Молодежный центр «Юность»                      г. Пензы ведется работа клуба гармоничного развития «Совенок» для детей                 от 4 до 7 лет. 

29 и 30 декабря 2015 года волонтерами проета «У.Р.А. Учись Развиваться Активно» КФСМ были проведены благотворительные поздравления от Деда Мороза и Снегурочки 10 многодетных и неполных семей города Пензы.
В рамках гражданско-патриотического воспитания молодёжи были проведены мероприятия добровольческая акция «Ветеран живет рядом», спортивно-игровая программа «Штурм крепости», благоустройство мест захоронений воинов-афганцев, ток-шоу «Герой нашего времени», посвященное 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
06- 07 мая 2015 года состоялась областная Спартакиада допризывной молодежи и ветеранов боевых действий Пензенской области, посвященная                  70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, памяти Героя Советского Союза Краснова Анатолия Андреевича. Команда МБОУ «Кадетская школа по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий                                №70 г. Пензы», представлявшая на соревнованиях город Пензу, завоевала                      I место в дисциплине «Военная подготовка» и II место в общекомандном зачёте. Команда МБОУ «Кадетская школа №46 г. Пензы», представлявшая Первомайский район города Пензы, заняла III место в дисциплине «Военная подготовка».

С целью профилактики вредных привычек, пропаганды здорового образа жизни среди подростков и молодежи города Пензы проведены общегородские массовые мероприятия: городская молодежно-танцевальная игра «Стартинейджер»; городская туристическая экстремальная игра «Турэкстрим»; акция «Молодежь – детям», посвященная Дню защиты детей; профилактическое мероприятие «Кубок мужества»; досугово-массовое мероприятие по пропаганде ЗОЖ «Молодежь голосует за здоровье!».
В рамках Международного дня телефона доверия под девизом                       «Мы поможем тебе стать самостоятельным!» специалистами отдела                           по молодежной политике КФСМ была проведена информационная работа                   с учащимися школ.
За время областного антинаркотического месячника «Сурский край -                              без наркотиков 2015» Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы проведено 19 мероприятий с общим охватом участников более 4 300 человек.
26 июня 2015 года сотрудниками КФСМ проведен объезд образовательных учреждений, организующих досуг и занятость детей                          в вечернее время. Объектами мониторинга стали МБОУ СОШ № 58 г. Пензы, Многофункциональная гимназия № 13 г. Пензы и подростковый клуб «Альтаир». Объезд освещался в СМИ. 

В период с 06 по 10 июля 2015 года с целью изучения организации работы спортивных площадок в летний период сотрудники КФСМ, МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы проведена проверка работы дворовых тренеров на 20 спортивных площадках. 

3. Оказание содействия детским и молодежным общественным объединениям, социальным учреждениям, фондам и иным учреждениям                  и организациям, деятельность которых связана с осуществлением мер                          по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Функцию единого координационного центра волонтерского движения выполняет ПГМОО «Мобильные отряды студентов», который располагается                               на базе МБУ «Молодежный центр «Орион» г. Пензы. Проводится обучение волонтеров в форме семинаров-тренингов в рамках программы «Школа игротехников». Проведен Волонтерский форум «Изменим мир вместе!».

Силами волонтеров ПГМОО «Мобильные отряды студентов» проведены: добровольческая акция «Ветеран живет рядом!»; молодежная акция «Чистый город начинается с тебя»; культурно-массовое мероприятие «Зимние забавы»; досугово-массовое мероприятие «Ромашковый край»; акция для развития социальной активности молодёжи «Верить! Жить! Творить!», познавательно-игровая программа «Здравствуй, Школа!» для учащихся филиала МБОУ СОШ № 66 г. Пензы. Волонтеры приняли участие в Областном слете детских и молодежных общественных организаций Пензенской области. 
МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы с участием волонтеров проведены: тематические игровые программы для детей из семей, состоящих на учете в МБУ «Комплексный центр социальной помощи семье и детям» Октябрьского района города Пензы; акция «Молодежь – детям», посвященная Дню защиты детей, познавательно-игровая программа «Есть сигналы светофора, подчиняйтесь им без спора»; игровую программу «Вместе весело шагать…».
В 2015 году Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы велась активная совместная работа с волонтерами Молодежного центра «Следопыты РГО» имени Л.А. Загоскина. Был дан старт сотрудничеству с Молодежным Парламентом при Законодательном Собрании Пензенской области, экологической организацией «ЭКА», Пензенским региональным отделением Всероссийской общественной организации                    «Союз добровольцев России».
Продолжается работа по перспективному плану совместных мероприятий КФСМ и Общественного молодёжного совета при Пензенской городской Думе на 2015 год. Деятельность Общественного молодежного совета охватывает                    все направления работы по вопросам взаимодействия молодежи с органами местного самоуправления и привлечения молодежи к участию в общественно-политической и социально-экономической жизни муниципального образования. В 2015 году при участии членов Общественного молодежного совета проведены 13 мероприятий. 

4. Участие в организации отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних.

В 2015 году при участии всех субъектов системы профилактики всеми формами отдыха, оздоровления, занятости охвачено около 108 тыс. детей. 

Организован отдых детей в каникулярное время. Детей муниципального образования город Пенза приняли: 10 загородных оздоровительных лагерей                      (из них 4 муниципальных), 2 санатория на территории Пензенской области,                          64 лагерей с дневным пребыванием детей. 

Шестой год (2010-2015 годы) решением экспертного совета областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в номинации «Городские администрации» городу Пензе присуждается 1 место за организацию летней оздоровительной кампании. 

Организация временной занятости несовершеннолетних и учащейся молодежи является приоритетным направлением профилактической работы.                         В 2015 году на условиях софинансирования с ГКУ Центр занятости населения г. Пензы за счет средств бюджета города Пензы оказано содействие                             в трудоустройстве 114 несовершеннолетним, в том числе: 19 состоящим на учёте в ПДН, 17 состоящим на внутришкольном учёте.

Специалистами МБУ МЦ «Юность» г. Пензы организованы рейды                       по проверке и организации рабочих мест временно трудоустроенных несовершеннолетних. 

Для организации активного досуга детей и подростков в рамках проекта «Детский спорт» в период летних каникул на 24 площадках организована работа дворовых тренеров. Культивировались игровые виды спорта: футбол, волейбол, баскетбол, а также подвижные игры, каждый дворовый тренер организовал дворовую команду. Привлечено к занятиям на спортивных площадках около 2000 детей ежемесячно. 

Состоялись городские и районные церемонии открытия и закрытия летнего оздоровительного сезона, праздники в микрорайонах, межрайонные                  и городские игры дворовых команд. На спортивных и дворовых площадках                     в период летних каникул проведено 40 досуго-массовых мероприятий                          с охватом участников более 8000 человек. 

В ведомственном подчинении КФСМ находятся 9 детско-юношеских спортивных школ, в которых работает 20 отделений по видам спорта: баскетбол, бильярдный спорт, каратэ, дзюдо, самбо, греко-римская борьба, конькобежный спорт, фигурное катание на коньках, лыжные гонки, волейбол, стендовая стрельба, бокс, легкая атлетика, настольный теннис, спортивное ориентирование, шахматы, футбол, регби, велоспорт-трек, велоспорт-шоссе, ВМХ-спорт, плавание с общим числом обучающихся 4 889 человек                             (по состоянию на 01.12.2015).

Для организации досуга и занятости детей по месту жительства                                   в 19 подростковых клубах, закрепленных за учреждениями, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет КФСМ, по месту жительства проводятся занятия в кружках и секциях по профилю деятельности спортивных школ: лыжи, бокс, дзюдо, самбо, карате, спортивное ориентирование, велоспорт. Реализована программа «День открытых дверей                 в подростковых клубах». Осуществляются выходы руководителей, педагогов-организаторов подростковых кубов в общеобразовательные учреждения                    для проведения информирования учащихся о режиме работы и направлениях деятельности подростковых клубов по месту жительства. Ведется работа                  с несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации.                      По итогам проведенной работы количество воспитанников подростковых клубов составило около 500 человек.

Согласно приказу Председателя КФСМ от 28.10.2013 №36/2-к                          об оптимизации работы по вовлечению несовершеннолетних, состоящих                   на различных ведомственных учетах, в дополнительное образование детей физкультурно-спортивной направленности, проводится ежеквартальный мониторинг занятости данной категории подростков в спортивных секциях                  и подростковых клубах, находящихся в ведении КФСМ. На текущий момент              в спортивных школах и подростковых клубах спортивной направленности занимаются 8 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации,                         в том числе: 3 - состоящих на учете в ПДН, 5 – на внутришкольном учете.
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