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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении Зимнего Первенства города по футболу среди дворовых команд

1. Цели и задачи:

Соревнования проводятся с целью:

· выявления лучших команд города;

· организации досуга подростков и молодежи в зимний период;

· популяризации  футбола;

· укрепления здоровья.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство по проведению соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города  Пензы. Организация и проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города  Пензы. 

3. Время и место проведения соревнований.

Соревнования проводятся в два этапа.

1-й этап – соревнования в районах города (предварительный этап) с 21 по 31 января 2014 года.

2-й этап – финальные соревнования состоятся с 26 по 28 февраля 2014 года (место проведения данного этапа соревнований будет сообщено дополнительно). В финальных соревнованиях участвуют команды, занявшие первые и вторые места на предварительном этапе в каждой возрастной группе.

4. Участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются команды г. Пензы, прошедшие медицинский осмотр, по двум возрастным группам: 1999-2000 г.р., 2001-2002 г.р. Состав команды 12 человек.

5. Условия проведения.

Соревнования проводятся в подгруппах в один круг. Команды, занявшие 1-2 места в подгруппах, разыгрывают 1-4 места.  Занятые места определяются по сумме набранных очков. В случае  равенства очков места определяются:

· по большому количеству побед;

· по результатам личной встречи;

· по лучшей разности забитых и пропущенных мячей;

· по большому количеству забитых мячей.

6. Награждение.

Команды, занявшие 1-3 места в соревнованиях предварительного этапа в каждой возрастной группе, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города  Пензы

Команды, занявшие 1-3 места на 2-ом этапе в каждой возрастной группе, награждаются Кубком и грамотой Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города  Пензы. Игроки команд-призеров награждаются медалями Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

7. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, награждение победителей, организация медицинского обслуживания), несет МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 8 города  Пензы».

Расходы, связанные с участием команд, за счет командирующих организаций.

ОРГКОМИТЕТ
