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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении лично-командного чемпионата города по городошному спорту

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью популяризации городошного спорта, повышения  спортивного  мастерства участников, выявления лучшей команды города Пензы.

2. Руководство соревнованиями.

Руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, непосредственное проведение соревнований возлагается  на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья соревнований – Павлов Н.Г., судья РК. Главный секретарь соревнований – Свечников В.С., судья РК.
3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся на городошной площадке стадиона «Труд».
18-19 октября 2014 года. Начало в 11.00.  

4. Условия проведения и участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются сборные команды районов города Пензы, команды коллективов физической культуры. Состав команды: три человека.

Соревнования носят лично-командный характер. Личные соревнования проводятся партиями по 30 фигур. Командные соревнования проводятся из двух партий по 15 фигур каждая. К участию в соревнованиях допускаются все желающие по следующим возрастным группам:

I группа

– дети

II группа

– юноши 

III группа 
– команды   мастеров

IV группа
– ветераны  спорта 

В личных соревнованиях победители определяются по наименьшему количеству бит, затраченных на 30 фигур; в командных – по наибольшему количеству очков.

6. Награждение.

Участники, занявшие 1-3 места в личных соревнованиях в своих подгруппах, награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и  молодежной политике города Пензы. 

Команды-победительницы в каждой группе награждаются кубком и грамотой Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
7. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, награждение победителей), несет МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 1 города Пензы».

Расходы, связанные с участием команд, несут командирующие организации.

О Р Г К О М И Т Е Т
