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посвященного Дню Победы

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью организации активного досуга жителей города, повышения спортивного мастерства, выявления лучших спортсменов.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья соревнований, судья РК Павлов Н.Г., главный секретарь, судья РК Свечников В.Е. 

3. Участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются сборные команды районов и коллективы города Пензы. Состав команды 4 человека и тренер. Ветераны 70 лет и старше, а также юноши 2000 г.р. и младше играют с полукона (6,5 метров от первой линии). Команды должны иметь свой комплект городков (6 шт.).

Все участники соревнований должны иметь допуск врача к участию в соревнованиях или расписку об ответственности за жизнь и здоровье.
4. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 9 мая 2015 года на городошной площадке стадиона «Труд». Начало в 11.00.

5. Программа соревнований.

Соревнования носят командный характер. Соревнования проводятся из двух партий по 15 фигур каждая, по кубковой системе (на вылет). Жеребьевка и проведение соревнований осуществляется в соответствии с всероссийскими Правилами проведения соревнований по городошному спорту. 

6. Награждение.

Команды, занявшие 1-3 места, награждаются Кубками Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, игроки команд награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 

7. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с награждение победителей и призеров, несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
Расходы по участию в соревнованиях несут командирующие организации.

ОРГКОМИТЕТ
