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Положение
о проведении первенства города Пензы по спортивному ориентированию 
на лыжах среди школьников, посвящённого памяти Героя Советского Союза Алексея Ивановича Панкова

1. Цели и задачи:
· выявление сильнейших спортсменов и школьных команд  г. Пензы;

· повышение спортивного мастерства;
· популяризация спортивного ориентирования в г. Пензе.
2. Руководство соревнованиями.
Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике г. Пензы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике г. Пензы. Главный судья – Финкель Д.Я., судья Всероссийской категории. Главный секретарь – Финкель Е.Я., судья Всероссийской категории.

3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 4 марта 2015 года в лесном массиве "Западная Поляна" (Олимпийская аллея). Начало соревнований в 14.00.

4. Участники и программа соревнований.
К соревнованиям приглашаются участники по следующим группам: МЖ-10, МЖ‑12, МЖ-14, МЖ-16, представляющие образовательные учреждения г. Пензы. Состав команд неограничен, зачёт по 8 лучшим результатам.
Ответственность за безопасность жизни несовершеннолетних участников в пути и во время соревнований возлагается на тренеров и представителей команд. 
Программа соревнований.
4 марта

14.00 – открытие соревнований



14.30 - старт на дистанции лыжная гонка 
Маркированная трасса + Заданное направление 
5. Награждение.
Победители и призеры соревнований награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Команды, занявшие 1-3 места,  награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

6. Заявки.
Технические и медицинские заявки принимаются на заседании главной судейской коллегии 3 марта 2015 года в 12.00 в МБОУ ДОД СДЮСШОР № 7 г. Пензы по адресу: г. Пенза, ул. Лермонтова 26Б, тел. 68-86-33.

7. Финансовые расходы.
Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, организация медицинского обслуживания, изготовление картматериалов), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР № 7 г. Пензы.
Расходы, связанные с участием спортсменов, несут командирующие организации.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования
