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I. Общие положения

В целях повышения ответственности каждого тренера -преподавателя за результаты труда, в соответствии с п. 3 ст. 15 Закона Российской Федерации "Об образовании" проводится промежуточная аттестация в учебных группах отделений МБУ ДО СДЮСШОР «Витязь» г.  Пензы.

Из практики проведения промежуточной  аттестации и согласно критериев, утвержденных на заседании педагогического совета школы, можно выделить следующие формы: 
-для групп начальной подготовки -посещение учебно – тренировочных занятий, тестирование обучающихся по ОФП;
-для учебно-тренировочных групп, групп спортивного совершенствования и высшего спортивного мастерства - участие в соревнованиях, прохождение углубленного медицинского осмотра (УМО), присвоение спортивных разрядов.

II. Подготовка материала к промежуточному контролю

 На промежуточный контроль, как показывает практика работы учреждений дополнительного образования детей, выносится анализ посещения учебно-тренировочных занятий учащимися, выступление учащихся в соревнованиях по виду спорта, прохождение углубленного медицинского осмотра (УМО), присвоение спортивных разрядов. По промежуточному контролю в группах принимается решение тренерского совета и издается приказ по образовательному учреждении..
Материал для промежуточного контроля собирается завучем спортивной школы на основе плана внутри школьного контроля, протоколов соревнований, итогов медицинского осмотра учащихся, итогов контрольных испытаний по ОФП.

                          III. Права обучающихся

От промежуточного контроля в  группах  могут быть освобождены обучающиеся:
- участники Первенств и Чемпионатов России, занимающие 1 – 10 места в видах;
- обучающиеся,  выполнившие  1 спортивный разряд, разряд кандидат  в мастера спорта, мастер спорта
- прошедшие или направляющиеся на  лечение в течение текущего учебного года.
Обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую оценку по учебному предмету, должны пройти промежуточный контроль по данному предмету.
Перевод обучающихся осуществляется на основании Закона РФ "Об образовании", устава образовательного учреждения, локальных актов. 

                          IУ. Функции аттестационной комиссии

4.1. Проводит  промежуточную и итоговую  аттестацию обучающихся   в соответствии с нормами, установленными законодательством об образовании. 

4.2. Определяет соответствие подготовленности обучающегося по итогам прошедшего спортивного сезона,  анализирует посещаемость учебно –тренировочных занятий, совместно с врачом – куратором  ОВФД  определяет состояние здоровья воспитанника и  нагрузки, допустимые для дальнейших тренировок.

4.3. Анализирует работу педагогического коллектива по подготовке обучающихся к  промежуточной и итоговой аттестации.

4.4. Создает оптимальные условия для обучающихся  при проведении промежуточной и  итоговой аттестации.

4.5. Информирует обучающихся (их родителей, законных представителей) об  итогах  аттестации.

4.6. Участвует в подготовке и проведении педсоветов и тренерских советов по итогам аттестации обучающихся.

                                V. Аттестационная комиссия имеет право:

5.1. На оптимальные условия для проведения промежуточной аттестации выпускников, соблюдение режимных моментов.  

       5.2.   Вносить предложения в аналитический материал по итогам аттестации обучающихся, о качестве работы тренера – преподавателя при подготовке групп  к промежуточной (итоговой) аттестации

V1. Аттестационные комиссии

Список аттестационной комиссии, принимающей промежуточный контроль, даты контроля, утверждаются руководством спортивной школы. Сроки проведения промежуточного контроля:
-1 этап – декабрь-январь;
-П этап – апрель-май.
Аттестационная комиссия для промежуточного контроля может состоять из 2 человек: завуча спортивной школы и тренера-преподавателя, в чьем ведении находится учебная группа.
По проведении промежуточного контроля аттестационная комиссия делает анализ соответствия знаний обучающихся требованиям, предъявляемым к соответствующему периоду обучения.
По итогам прохождения промежуточного контроля издается приказ директора о комплектовании учебных групп.
     

       Примечания.
1. Срок действия данного Положения: без ограничений.
3. Перечень требований для проведения промежуточного контроля принимается
педсоветом ежегодно.






