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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении спортивно-массового праздника, 
посвященного Дню физкультурника 

1. Цели и задачи.


Праздник проводится в целях привлечения трудящихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организации активного досуга и пропаганды здорового образа жизни.


2. Организация и проведение соревнований.


Общее руководство по организации и проведению праздника осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение спортивного праздника возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья – Антонов В.П., судья РК. Главный секретарь – Зинуков А.В., судья 1К.

3. Время и место проведения.


Спортивный праздник проводится:

Первомайский район 
– 7 августа 2015 года в МБОУ Кадетская школа № 46. Торжественное открытие в 14.00.

Ленинский район 
– 8 августа 2015 года в СК "Зенит". Торжественное открытие в 10.00.

Октябрьский район 
– 8 августа 2015 года в СК "Зенит". Торжественное открытие в 10.00.

Железнодорожный район 
– 8 августа 2015 года в МБОУ СОШ № 66. Торжественное открытие в 10.00.

4. Программа и участники спортивного праздника.


К участию в спортивном празднике приглашаются команды трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций города Пензы, прошедшие медицинский осмотр.

Программа:

Волейбол


Соревнования командные. Состав команды 12 человек. Система проведения соревнований определяется главной судейской коллегией.


Мини-футбол


Соревнования командные. Состав команды 10 человек. Система проведения соревнований определяется главной судейской коллегией. Продолжительность игры 20 минут со сменой ворот. Количество замен не ограничено.

Настольный теннис


Соревнования личные. От каждой организации допускается не более 2 человек независимо от пола. Система проведения соревнований определяется главной судейской коллегией. 


Личное первенство определяется отдельно среди мужчин и среди женщин.


Дартс


Соревнования личные. От каждой организации допускается не более 3 человек независимо от пола. Участникам дается по 3 пробных и 9 зачетных бросков. Победитель личного первенства среди мужчин и женщин определяется отдельно по наибольшему количеству набранных очков.


Шахматы

Соревнования личные. От каждой организации допускается не более 2 человек независимо от пола. Проводится блиц-турнир. Система проведения соревнований определяется главной судейской коллегией. Победитель определяется по лучшему результату отдельно среди мужчин и женщин.

5. Определение и награждение победителей.


Победители и призеры соревнований определяются в каждом виде спорта согласно правилам соревнований.


Команды, занявшие 1 места в командных соревнованиях, награждаются кубками и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Участники, занявшие 1-3 места в личных соревнованиях,  награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

Награждение проводится при наличии не менее трех команд (участников) в каждой группе.


6. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады и обслуживающего персонала, награждение победителей и призеров, медицинское обеспечение), несет МБОУ ДОД ДЮСШ № 4 города Пензы/
Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях и питанием несут командирующие организации.
 
7. Заявки.


Медицинские заявки, заверенные врачом и руководителем предприятия, технические заявки с указанием вида спорта предоставляются в главную судейскую коллегию, которая состоится:

- 5 августа 2015 года в 15.00 малый зал администрации Железнодорожного района г. Пензы (для Железнодорожного района);
- 5 августа 2015 года в 15.00 в каб. № 33 администрации Октябрьского района г. Пензы (для Октябрьского района);
- 5 августа 2015 года в 15.00 в каб. № 15 администрации Первомайского района г. Пензы (для Первомайского района); 

- 6 августа 2015 года в 15.00 в каб. № 308 администрации Ленинского района г. Пензы (для Ленинского района). 

Телефон для справок: 68-46-11.

ОРГКОМИТЕТ

