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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении Кубка города Пензы по быстрым шашкам

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

- популяризации и дальнейшего развития шашек в г. Пензе;

- повышения спортивного мастерства шашистов;

- выявления сильнейших шашистов города.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственная организация и проведение турнира возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья соревнований – судья 1К  Казарчук.А.Б., главный секретарь – судья 1К Андронов П.Е. 
3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся со 1 по 3 октября 2014 года в городском шахматном клубе (ул.Бакунина, 60). Начало соревнований в 18 часов.

4. Порядок проведения соревнований.

Соревнования проводятся по Швейцарской системе в 9 туров, контроль времени 15 минут каждому участнику на партию. Закрытие соревнований 3 октября в 18 часов (определение победителей и призеров, награждение участников в каждой возрастной группе), по окончанию закрытия – блиц-турнир.

5. Определение и награждение победителей.

Победители определяются по наибольшей сумме набранных очков.  
В случае     равенства очков в турнире победитель определяется:

- по системе коэффициентов Бухгольца;

- по наибольшему количеству побед;
- по результатам личной встречи.

Участники, занявшие с 1 по 3 места отдельно среди взрослых и детей, награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Участники, занявшие 1-3 места в блиц-турнире, награждаются грамотами и медалями Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

6. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (награждение победителей и призеров, предоставление спортивной базы), несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 
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