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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого  Первенства города  по конькобежному спорту

(шорт-трек) "Серебряные коньки" (многоборье).
1. Цели и задачи. 
Первенство города проводится с целью:

· популяризации и дальнейшего развития шорт-трека в городе Пензе;

· повышение спортивного мастерства;

· выявление сильнейших спортсменов.
2. Руководство соревнованиями.  

Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Ответственность за обеспечение безопасности проведения соревнований несет главный судья соревнований, судья I категории Буданов  А.А.
3. Время и место проведения соревнований. 

Соревнования проводятся 18-21 ноября 2014 года на ледовой арене МУП "Дворец спорта "Рубин" по адресу: ул. Революционная, 9. День приезда 18 ноября 2014 года. 
4. Участники и программа соревнований 
К участию в соревнованиях приглашаются  спортсмены: г. Пензы и других городов ПФО России: г. Саранск, г. Н-Новгород, г. Йошкар-Ола, г. Казань, г. Кострома.
Соревнования проводятся по конькобежному спорту: дисциплина – шорт-трек (многоборье) среди юношей и девушек  младшего и детского  возраста.
Младший возраст:
1000 м, 3 круга, 500 м, эстафета -2000 м

Детский возраст: 
500 м, 2 круга, 3 круга, эстафета -2000 м
5. Определение и награждение победителей.
Участники, занявшие 1-3 место в личном зачете в каждой возрастной группе по сумме многоборья, награждаются медалями  и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 

Участники команд, занявших 1-3 места в эстафете в каждой возрастной группе,  награждаются медалями  и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 
6. Финансовые расходы. 
Расходы, связанные с проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, награждение победителей, оплата бригады скорой медицинской помощи, предоставление спортивной базы), несет МБОУ ДОД ДЮСШ №3. Расходы, связанные с участием спортсменов, несут командирующие организации. 
7.Заявки.
Именные заявки на участие в соревнованиях по установленной форме подаются по приезду в мандатную комиссию до 18 часов 18 ноября 2014 года. Заседание судейской коллегии состоится  18 ноября  в 18.00 во Дворце спорта "Рубин".
Данное положение является официальным вызовом участников на соревнования. Подтверждение на участие в соревнованиях и размещение спортсменов подать до 1 ноября 2014 года по тел. факсу 8 (841-2) 68-64-96, на эл. адрес ДЮСШ №3: sport-school3@yandex.ru.

ОРГКОМИТЕТ
