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Положение
о проведении открытого первенства г.Пензы по стендовой стрельбе,  

посвящённого Дня пограничника России

1. Цели и задачи:
Соревнования проводятся в целях:
- военно-патриотического воспитания молодежи;
- дальнейшего развития стендовой стрельбы;
- привлечения в стрелковый вид спорта новых участников и молодёжи;

- повышения  спортивного мастерства спортсменов, охотников и любителей; 
- выявление сильнейших спортсменов.
2. Руководство соревнованиями:

Общее руководство по проведению соревнований несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы совместно с ПРОО "Федерация пулевой и стендовой стрельбы Пензенской области". Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную ПРОО "ФПССПО". 
3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 24 мая 2014 года в стрелковом комплексе "Светлая поляна" (Пензенская область, Бессоновский район). Начало соревнований  в 11.00. 
4. Участники и программа соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются все желающие, прошедшие инструктаж по технике безопасности. Соревнования проводятся на четырёх площадках (компакт-спортинг, спортинг, спорт-трап).
Соревнования носят лично-командный характер.

В командных соревнованиях – состав команды 3 человека.

Соревнования в личном зачете проводятся в следующих категориях:
Категория – А (спортсмены МС, МСМК)
Категория – В (спортсмены  КМС, 1 разряда).

Категория – С (спортсмены 2 разряда, начинающие спортсмены, охотники)
Каждый стрелок категорий А, В, С принимает 100 мишеней в течение одного дня на четырёх площадках (спорт-трап – 100мишеней).

Шесть лучших стрелков (по три - из категорий А и B) по итогам соревнований принимают участие в финале – 25 мишеней. 

5. Награждение победителей.
Победители и призеры в личном зачете отдельно в каждой категории награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
Победители и призеры в командном зачете награждаются Кубками и медалями Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, участники команд-победительниц – награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

6. Финансирование соревнований.

Расходы, связанные с подготовкой мест проведения соревнований, несет ПРОО "Федерация пулевой и стендовой стрельбы Пензенской области".

Расходы, связанные с организацией и проведение соревнований (оплата работы судейской коллегии, награждением победителей призёров, медицинское обеспечение, услуги по озвучиванию), несёт МБОУ ДОД ДЮСШ № 4 г. Пензы. 

Расходы, связанные с проездом, проживанием и питанием приглашенных спортсменов и тренеров, несут командирующие организации.
Благотворительный взнос в личном зачёте  – 2000 руб. 
7. Заявки.
Заявки на участие в соревнованиях принимаются по телефону: 89631096046 – Аксенов Вячеслав Петрович (гл.судья соревнований) или по электронной почте: FPSSPO@yandex.ru.
Регистрация участников 24 мая 2014 года с 10.00 до 10.45.

