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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований среди инвалидов 
по фигурному вождению автомобилей "Сурская осень - 2014"
1.
Цели и задачи соревнований.
Соревнования проводятся с целью:
· социальной реабилитации инвалидов средствами физической культуры и спорта;
· привлечения людей с ограниченными возможностями к организованным занятиям физической культурой;
· популяризации и развития автоспорта среди людей с ограниченными возможностями.
2.
Место и время проведения соревнований.
Соревнования проводятся 20 сентября 2014 года стадионе «Мотор» МБОУ ДОД Станции юных техников №1 г. Пензы, ул.пр.Победы,67 Начало соревнований в 10.00 часов.
          3. Руководство соревнованиями.

Общее руководство организацией и проведением соревнования осуществляется Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение соревнования возлагается на главную коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья соревнования Жабин В.А. 
4.
Участники и условия проведения соревнований.
К участию в соревнованиях допускаются все желающие инвалиды по слуху и с нарушением опорно-двигательного аппарата. Каждый участник должен иметь удостоверение на вождение автомобиля. Разрешается участие нескольких водителей на одном и том же автомобиле. Соревнования проводятся по трем видам зачета: для инвалидов по слуху - зачет "Г" жен/муж,для инвалидов с ПОДА: полное ручное управление - зачет "П"; частичное ручное управление - зачет "Ч".
Старт с места при работающем двигателе. Хронометраж финиша производится базой автомобиля.
Соревнования проводятся в два этапа:
I
этап        - проверка знаний ПДД
II
этап       - автоконкурс (прохождение дистанции)
5. Определение и награждение победителей.
Личные результаты водителей определяются по сумме очков, начисленных за время прохождения дистанции (1 секунда = 1 очко) и штрафных очков:
· сбивание стойки фигур
- 15 очков

· линия "СТОП"
- 15 очков

· невыполнение задания
- 60 очков

При равенстве зачетных очков у двух или несколько водителей, преимущество получает водитель, имеющий меньшее количество штрафных очков.
Участники, занявшие 1-3 места отдельно в зачетах «П», «Ч» и "Г" муж/жен, награждаются призами и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
6. Финансовые расходы.
Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады и обслуживающего персонала, награждение победителей и призеров, подготовка дистанций), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР № 7  г. Пензы.
Расходы, связанные с приобретением поощрительных призов - несет Пензенский городской автомобильный клуб инвалидов и Пензенская областная организация «Всероссийское общество инвалидов».
Расходы, связанные с участием в соревнованиях (проезд в оба конца, питание и размещение участников) несут командирующие организации.
ОРГКОМИТЕТ
