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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении чемпионата и первенства города Пензы по современным русским шашкам

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

· организации активного досуга;

· дальнейшего развития и популяризации шашек в городе Пензе;

· повышения спортивного мастерства;

· выявление сильнейших шашистов города.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство соревнованиями осуществляется Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города  Пензы. Непосредственное проведение возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья соревнований – Евдошенко П.В., судья 1К., главный секретарь ​– Андронов П.Е., судья 1К.
3. Участники соревнований.

К участию в чемпионате города приглашаются сильнейшие шашисты города: не ниже 2-го разряда; в первенстве города - молодежь не старше 18 лет. Соревнования проводятся по круговой системе.
4. Время и место проведения.

Соревнования проводятся в городском шахматном клубе с 19 по 28 февраля 2014 года. Начало и открытие соревнований 19 февраля 2014 года в 18 часов. 28 февраля 2014 года состоится блиц-турнир,  закрытие соревнований и награждение победителей и призеров..
5. Программа соревнований.

Соревнования проводятся согласно "Шашечному кодексу России 2004 года" по Швейцарской системе в 9 туров. В каждом туре участники играют микроматч из двух партий путем жеребьевки по специальной таблице, с переменой цветов после каждой партии. Перерыв между партиями 10 минут. Каждому участнику на обдумывание ходов отпускается по 35 минут на партию. За победу в микроматче дается  2 очка, ничья – 1 очко, поражение – 0 очков.
6. Определение победителей.

Победителем соревнований считается участник, набравший наибольшее количество очков. В случае равенства очков у двух и более участников, победитель определяется по:

а) коэффициенту Бухгольца;

б) по наибольшему количеству побед;

в) по результатам личной встречи.

При полном равенстве всех показателей систему определения победителей  решает главный судья соревнований и комитет по спорным вопросам, который выбирается из 3-х наиболее авторитетных участников перед началом турнира.
7. Награждение.

Победители и призеры чемпионата и первенства города награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Участники, занявшие с 1 по 3 места в блиц-турнире, награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
8. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, награждение победителей и призеров, предоставление шахматного клуба), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР № 7 г. Пензы.
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