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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении открытого городского Фестиваля по Скандинавской ходьбе
1. Цель Фестиваля.

Фестиваль проводится с целью популяризации здорового образа жизни, развития Скандинавской ходьбы в городе Пензы, привлечения людей старшего поколения к активным занятиям физической культурой.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство Фестивалем возлагается на Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение Фестиваля возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья – судья РК Антонов В.П.; главный секретарь – судья  ВК Земсков А.М.
3. Место и сроки проведения.

Фестиваль проводится 11 июня  2014 года на Олимпийской аллее. Начало соревнований в 10 часов. Старт и финиш в районе филиала Пензенского пожарно-спасательного центра (ул.Лермонтова, 34)..

4. Участники и программа Фестиваля:

К участию в Фестивале приглашаются все желающие. Возраст участников – старше 45 лет. Участники сами несут ответственность за свое здоровье.
Дистанция – 3,8 км.
5. Определение и награждение победителей.

Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике учреждает памятные призы в номинациях "Самый старший участник" и "За волю к победе". Все участники Фестиваля награждаются дипломом участника и памятными подарками Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике.

6. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады и обслуживающего персонала, награждение участников Фестиваля, медицинское обеспечение), несет МБОУ ДОД ДЮСШ № 6 г. Пензы.

Расходы, связанные с командированием участников, несут командирующие организации.

