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Положение 

о проведении Всемирного Дня здоровья школьника
1. Цели и задачи:

Соревнования проводятся с целью:

· привлечения школьников к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

· пропаганды физической культуры и спорта среди школьников г. Пензы;

· внедрение физической культуры и спорта в подростковую и молодежную среду;

· выявление сильнейших команд и лучших спортсменов общеобразовательных школ.

2. Сроки и место проведения:

Соревнования проводятся 7 апреля 2014 года во Дворце спорта "Рубин". Мандатная комиссия будет проходить с 13.30 до 13.50 во Дворце спорта "Рубин". Парад открытия соревнований в 14.00. Соревнования по каратэ проводятся на базе МБОУ ДОД СДЮСШОР "Витязь" г. Пензы 7 апреля 2014 года, начало в 9.00.
3. Руководство проведением соревнований:

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политики города Пензы совместно с МБОУ ДОД СДЮСШОР "Витязь" г. Пензы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике. Главный судья соревнований Антонов В.П., судья РК.
4. Участники и программа соревнований:

К участию в соревнованиях приглашаются сборные команды общеобразовательных школ, лицеев и гимназий города Пензы. Соревнования проводятся по легкой атлетике, настольному теннису, мини-футболу, каратэ и шахматам:

Легкая атлетика: эстафета 6 х 200 м (1 этап – девочка 1-4 класс, 2 этап – мальчик 1-4 класс, 3 этап – девушка  5-7 класс, 4 этап – юноша 5-7 класс, 5 этап – девушка 8-11 класс, 6 этап – юноша  8-11 класс). Неограниченное количество команд от школы.
Настольный теннис: соревнования проводятся отдельно среди девушек и юношей в трех возрастных группах: 1999-2001, 2002-2003, 2004 и моложе.
Мини-футбол: соревнования проводятся среди учащихся 2005-2006 г.р. Соревнования проводятся по Олимпийской системе с выбыванием. Состав команды – 10 человек.
Каратэ: соревнования проводятся отдельно среди юношей и девушек по ката и кумитэ в пяти возрастных группах (7 лет, 8 лет, 9 лет, 10 лет, 11 лет).

Шахматы: соревнования личные в двух возрастных группах, отдельно среди девушек и юношей. 
5. Награждение победителей.

Команды-победительницы и команды призеров (мини-футбол) награждаются Кубками и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Участники команд-победительниц и команд-призеров награждаются сладкими призами.

Участники, занявшие 1-3 места, в личных соревнованиях отдельно среди юношей и девушек (каратэ, настольный теннис, шахматы) награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политики города Пензы.

Участники эстафетных команд (легкая атлетика), занявшие 1-3 места, награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Участники эстафетных команд (легкая атлетика), занявшие 4-6 места, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы и сладкими призами.

6. Финансовые расходы:

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, медицинское обеспечение, предоставление спортивной базы, сладкие призы), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР "Витязь" г. Пензы. 
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