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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого первенства

города Пензы по боксу среди учащихся 2014 года
1. Цели и задачи.
Соревнования проводятся с целью:
· популяризации и развития бокса в городе Пензе;
· дальнейшего совершенствования мастерства юных боксёров;

· выявления сильнейших боксёров в возрастных группах для участия в областных и Всероссийских соревнованиях;
· формирования сборных команд по возрастным группам.

2. Руководство проведением соревнований.
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы совместно с Управлением образования города Пензы.  Непосредственное проведение соревнований возлагается на МБОУ ДОД СДЮСШОР по боксу города Пензы и главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы. Гл..судья соревнований – судья МК Панин А.Б., гл. секретарь соревнований  – судья 1К Андреев М.Л.
3. Сроки и место проведения 

Соревнования проводятся в два этапа: 

1 этап 
– предварительный этап проводится в районах города Пензы  в сентябре 2014 года;
2
этап – финальные соревнования: 25 - 28 ноября 2014 года.
 Взвешивание –  25 ноября 15.00 - 17.00 в СДЮСШОР по боксу (ул.Попова 38 Б). Заседание судейской коллегии, жеребьёвка –   25 ноября в 17.15 в СДЮСШОР по боксу (ул.Попова 38 Б).
Соревнования проводятся  во Дворце Спорта "Рубин" (ул.Революционная, 9). 
26, 27 ноября – начало соревнований в 15.00;  
28 ноября – начало соревнований в 11.00.

Торжественное открытие: 26 ноября 2014 в 16.00.
4.Участники соревнований.
К участию в финальном этапе соревнований приглашаются победители первого этапа в составе сборных команд районов г. Пензы, команды подростковых клубов города Пензы, команды городов и районов Пензенской области и Российской Федерации.
Состав команды неограничен. В каждой команде должен быть судья.

К финальным соревнованиям (второй этап) боксёры допускаются врачебно-физкультурным диспансером (ПЦМП)  в следующих возрастных категориях:

· юноши  среднего возраста
– 2001-2002 годов рождения; 

весовые категории: 36 кг, 38,5 кг, 40 кг, 41,5 кг, 43 кг, 44,5 кг, 46 кг, 48 кг, 50 кг, 52 кг, 54 кг, 56 кг, 59 кг, 62 кг, 65 кг, 68 кг, 72 кг, 76 кг, +76 кг;
· юноши старшего возраста  – 1999-2000 годов рождения;
весовые категории: 42 кг, 44-46 кг, 48 кг, 50 кг, 52 кг, 54 кг, 57 кг, 60 кг, 63 кг, 66 кг, 70 кг, 75 кг, 80 кг, +80 кг;
· юниоры  – 1997-1998 годов рождения 
весовые категории:
 46- 49 кг, 52 кг, 56 кг, 60 кг, 64 кг, 69 кг, 75 кг, 81 кг, 91 кг, +91 кг.

Допуск боксеров к соревнованиям в соответствии с правилами соревнований по боксу.

В мандатную комиссию предоставляются следующие документы:

· именная заявка, оформленная в соответствии с правилами соревнований по боксу;

· паспорт боксера (нового образца);

· удостоверение личности (паспорт или свидетельство о рождении, справку ЖЭУ с фотографией, заверенной печатью)

· полис обязательного медицинского страхования;

· договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

5. Условия проведения соревнований

Соревнования проводятся по действующим правилам на день проведения соревнований. 
Спортсмены боксируют в своих перчатках.

Финальные соревнования проводятся в лично-командном зачёте. Команды-призёры определяются в следующих возрастных группах: среди юношей старшего возраста и среди юниоров.
Кроме того, подводится командный зачёт среди общеобразовательных школ города Пензы по сумме очков, набранных во всех 3-х возрастных группах.

	Возрастные группы
	1 место
	2 место
	3 место

	Юноши 2001-2002 г.р..
	4 очка
	2 очка
	1 очко

	Юноши 1999 - 2000 г.р.
	5 очков
	3 очка
	2 очка

	Юниоры 1997- 1998 г.р.
	7 очков
	5 очков
	3 очка


Участникам, не занявшим призовые места, за каждую победу начисляется по 1 очку.

6. Награждение

Боксёры, занявшие 1-3 места в весовых категориях во всех возрастных группах, соревнованиях награждаются грамотами и медалями  Комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы.
Команды, занявшие призовые места в возрастных группах (юноши старшего возраста и юниоры) среди спортивных коллективов, награждаются Кубками и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы.

Команды средних школ, занявших первое, второе и третье места, награждаются Кубками и грамотами Управления образования города Пензы.

Лучшие боксёры и боксеры-победители в весовых категориях,  в возрастных группах юноши 1999-2000 г.р., юниоры 1997-1998 г.р., награждаются памятными призами МБОУ ДОД СДЮСШОР по боксу города Пензы.
Тренеры победителей соревнований в личном зачете среди юношей старшего возраста и юниоров, тренеры команд-призёров турнира и лучшие судьи турнира награждаются памятными призами и грамотами Федерации бокса Пензенской области. 

7. Финансовые расходы. - 

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, награждение победителей и призеров, медицинское обеспечение, предоставление спортивной базы, установка ринга), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР по боксу г. Пензы.
Расходы, связанные с приобретением трех командных Кубков и трех грамот для награждения школ-призеров, несет Управление образования города Пензы.

Расходы, связанные с приобретением памятных призов победителям соревнований в личном зачете, несет МБОУДОД СДЮСШОР по боксу города Пензы.
Расходы, связанные с изготовлением афиш, награждением тренеров – победителей соревнований в личном зачете, тренеров команд-победителей (юноши1999-2000 г.р., юниоры 1997-1998 г.р.),  и лучших судей турнира, несет  Федерация бокса Пензенской области.
Расходы, связанные с участием спортсменов в соревнованиях (проезд в оба конца, питание и размещение участников, тренеров и судей в дни соревнований, включая день приезда), несут командирующие организации.
8. Заявки.

Предварительные заявки для обеспечения размещения подаются в СДЮСШОР по боксу г. Пензы  по факсу (8412)34-8313 или по электронной почте shoolbocspnz@rambler.ru до 17 ноября 2014 года. 

Именные заявки, заверенные печатью и подписями руководителей спортивных организаций, тренером и медицинским учреждением подаются в мандатную комиссию на заседание судейской коллегии в день приезда на соревнования.
ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗЫВОМ НА СОРЕВНОВАНИЯ

