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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении финала городского турнира по футболу 

среди дворовых команд в сезоне 2014 года.

1.Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

· организации досуга подростков и молодежи в летний период;

· популяризации футбола в городе Пензе;

· укрепления здоровья;

· подведения итогов соревнований  и выявления лучших команд.
2.Руководство соревнованиями.

Общее руководство по проведению соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 
3.Время и место проведения.
Соревнования проводятся  в два этапа:

I этап – районные соревнования с 01 июня по 23 августа 2014 года;

II этап – финал городского турнира проводится с 29 по 31 августа 2014 года на СК «Зенит» города Пензы. Начало соревнований 10.00.

4.Участники соревнований.
К участию в городском финале приглашаются по две команды от районов города Пензы, соревнования проводятся в двух возрастных группах: 2000-2001 г.р., 2002-2003 г.р. Состав команды 12 человек.

5.Условия проведения соревнований.
Соревнования  проводятся в двух подгруппах в один круг. Команды, занявшие 1-2 места в подгруппах, разыгрывают 1-4 места. Занятые места определяются по сумме набранных очков. В случае равенства очков места определяются:

- по наибольшему количеству побед;

- по результатам личной встречи;

- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей;

- по наибольшему количеству забитых мячей.

6.Награждение.
Команды, занявшие 1-3 места в каждой возрастной группе, награждаются Кубками и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.         4 лучших  игрока в каждой возрастной группе награждаются призами и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы

7. Заявки.

Заявки подаются на заседание судейской коллегии, которая состоится 27 августа 2014 года в 14.00 на стадионе «Локомотив».

8.Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, медицинское обслуживание соревнований, награждение победителей и призеров), несет МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 8 города Пензы».
Расходы, связанные с награждением лучших игроков турнира, несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

Расходы, связанные с участием команд, несут командирующие организации.

ОРГКОМИТЕТ
