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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении традиционного турнира по футболу, посвященного Дню Победы в Великой Отечественной войне и открытию летнего футбольного сезона

1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью развития  массового  футбола  в коллективах физкультуры и спортивных клубах города.

2. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 10 мая 2014 года на СК «Зенит». Начало в 09.00.

3. Руководство соревнованиями.

Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
4. Участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются команды коллективов физкультуры города Пензы. Возраст участников не моложе 17 лет.

5. Порядок проведения и определение победителей.

Соревнования проводятся по системе выбывания после одного поражения. Время игры – 2 тайма по 10 минут без перерыва со  сменой  ворот. Финальная встреча – 2 тайма по 15 минут. При ничейном результате победитель определяется по лучшему результату в эстафете, которая проводится перед началом игр. К играм допускаются первые 8 команд, показавшие лучшее время в легкоатлетической эстафете.

Примечание: программа эстафеты будет объявлена на заседании судейской коллегии.

6. Награждение.

Команда-победительница награждается Кубком и грамотой Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Команды, занявшие 2-3 места, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 4 лучших  игрока награждаются призами и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике г. Пензы.
7. Заявки.

Оформленные и заверенные врачом заявки подаются на заседание судейской коллегии в день проведения соревнований 10 мая в 08.30 на СК «Зенит».

8. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, обеспечение медицинского обслуживания соревнований, награждение победителей), несет МБОУ ДОД ДЮСШ № 8 города Пензы.
Расходы, связанные с награждением лучших игроков турнира, несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
Расходы, связанные с участием команд и питанием участников  несут участвующие  организации.

ОРГКОМИТЕТ
