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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении Первенства города Пензы по хоккею с шайбой
среди дворовых команд, посвященного памяти Героя Советского Союза 
Анатолия Тимофеевича Лебедева


1. Цели и задачи.
Соревнования проводятся в целях пропаганды здорового образа жизни, активизации работы с детьми и подростками по месту жительства, привлечения их к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
2. Руководство проведением соревнований.
Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное  проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Главный судья – Удалов А.А., 1к., главный секретарь – Кутлянцев А.В., 1к.
3. Сроки и место проведения соревнований.
Соревнования проводятся 12 марта 2015 года в ДС «Рубин». Начало соревнований в 14.00.
4. Участники и условия проведения соревнований.
Для участия в соревнованиях приглашаются дворовые хоккейные команды.
Возраст участников до 18 лет (на момент проведения соревнований).
В составе каждой команды к участию в турнире допускаются не более 2-х учащихся ГБОУ ДОД «СДЮСШОР по хоккею с шайбой» (числящихся в СДЮСШОР на момент проведения соревнований).
Состав команды – 12 человек.
Проведение соревнований и определение победителей осуществляются в соответствии с правилами игры в хоккей с шайбой без предъявления требований к экипировке игроков.
Соревнования проводятся по олимпийской системе.
5. Награждение.
Команды, занявшие 1-3 места, награждаются кубками и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Игроки команд, занявших 1-3 места, награждаются медалями Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
6. Финансовые расходы.
Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, награждение победителей и призеров, обеспечение медицинского обслуживания, предоставление спортивной базы МУП «Дворец спорта «Рубин»), несет МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 3 города Пензы».
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