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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении   традиционной   легкоатлетической

эстафеты, посвященной 69-ой  годовщине Победы

в Великой Отечественной войне

1. Цели и задачи.

· почтить светлую память павших в борьбе за освобождение Родины;

· воздать дань уважения ветеранам — участникам войны и трудового фронта;

· привлечь население всех возрастов к систематическим занятиям физкультурой и спортом;

· определить сильнейшие команды и лучших спортсменов.

2. Время и место проведения.

Эстафета проводится  9 мая 2014 года, после Торжественного возложения. Старт и финиш в районе памятника “Боевой и трудовой Славы пензенцев”
Сбор участников по сценарию Управления культуры г. Пензы  на Проспекте Победы, построение в колонну (Железнодорожный, Ленинский, Октябрьский, Первомайский районы). Ответственность за построение и оформление колонны (название команд, цветы, флаги и т.д.) несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы  и Управление образования города  Пензы.

- парад участников эстафеты

- начало стартов

- закрытие соревнований


3. Руководство соревнованиями.

Общее руководство эстафетой осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. Непосредственное проведение эстафеты возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

4. Участники соревнований.

В легкоатлетической эстафете принимают участие:

1 группа
– смешанные команды общеобразовательных школ, гимназий и лицеев (сборные команды школ), состав команды – 20 человек (10 девушек и 10 юношей)

2 группа
– смешанные команды ССУЗов, отделения Пензенского многопрофильного колледжа и учебных заведений ПЛ и ПУ, состав команды – 20 человек (10 девушек и 10 юношей)

3 группа
– смешанные команды производственных и промышленных предприятий, организации и учреждения различных форм собственности (муниципальные службы, коммерческие организации и др.), а также спортивные клубы г. Пензы и Пензенской области, силовые структуры (МВД, УФСБ, УФСИН, УФСКН, МЧС и др.). Состав команды – 20 человек (10 женщин и 10 мужчин)
4 группа
– смешанные команды спортивных клубов ВУЗов г. Пензы. Состав команды – 20 человек (10 женщин и 10 мужчин)
Состав команды формируется:

· по 1  группе – из учащихся одной школы, гимназии или лицея;

· по 2 группе – из учащихся ССУЗов, ПУ и ПЛ,;
· по 3 группе – из рабочих и служащих производственных и промышленных предприятий, организаций и учреждений; 

· по 4 группе – из курсантов, студентов, аспирантов, сотрудников и преподавателей ВУЗов. 
От каждого коллектива в эстафете может участвовать неограниченное количество команд. В состав команды  входят спортсмены, выступающие в течение года за г. Пензу и Пензенскую область (на Всероссийских соревнованиях) или за свой коллектив на соревнованиях  различного уровня.

5. Условия организации и проведения.

Эстафета проводится по  утвержденному маршруту, состоящему из  20 этапов, только по проезжей части дороги. 

На заседание судейской коллегии  вместе с  медицинскими заявками,  оформленными в соответствии с правилами проведения соревнований, заверенными печатями, подписями врача и руководителя организации, предприятия или учебного заведения, на каждого участника подаются:

· для гражданских лиц – паспорт, копия приказа о зачислении на работу

· для студентов и курсантов – военный билет, студенческий билет, зачетная книжка с указанием всех форм обучения.
· для военнослужащих – (солдаты срочной службы, выступающие в команде Пензенской области) - удостоверение личности (военный билет).
Участники, данные которых фальсифицированы или  не отвечают  указанным требованиям, исключаются  из заявок  мандатной комиссией.

Участники обязаны выступать в спортивной форме (при теплой погоде – трусы и майка, при холодной погоде – спортивный костюм), на груди и на спине номер размером 20 х 20 см с названием коллектива (традиционные по выступлению прошлых лет).

Эстафетные палочки должны быть замаркированы у заместителя главного судьи. Участник эстафеты обязан пройти регистрацию у судьи на каждом этапе. Каждому участнику разрешается выступать за одну команду на одном этапе. Передача эстафетной палочки происходит только в обозначенном коридоре.

Представители команд должны участвовать в параде-открытии эстафеты с трафаретами названий команд. 

Участники команд-победительниц и призеров эстафеты должны вовремя прибыть на церемонию награждения в перерывах между забегами. 

Победитель 1 этапа эстафеты, не вышедший на награждение без уважительных причин, дисквалифицируется.

В случае подачи протеста во время проведения эстафеты для разрешения споров представитель должен иметь при себе обязательно фото или видеофиксацию нарушения, указанные выше документы на каждого участника команды и на спортсмена, на которого подан протест. 

Технические заявки, с расстановкой участников по этапам, и нагрудными номерами на участие в эстафете подаются в письменном виде до 7 мая 2014 г. с 9.00 до 13.00 по адресу ул. Герцена, 12 МБОУ ДОД ДЮСШ №6 или в электронном виде по e-mail: sportbeg@rambler.ru,        с 6-7 мая 2014 г., справки по телефону 49-08-80, 68-46-11
Заседание судейской коллегии состоится 8 мая 2014 г. во Дворце спорта "Рубин" в 15 часов – для школьников, в 16.00 часов – для остальных коллективов физкультуры.

Перезаявка участника, в связи с изменением этапа, можно провести за 1 час до начала соревнований.

Мандатная комиссия оставляет за собой право контроля и регистрации участников эстафетных команд на этапах эстафеты и на дистанции. В случае выявления нарушения настоящего Положения команда, допустившая нарушение, дисквалифицируется. 

Право дисквалификации  команды предоставляется апелляционной  комиссии, состав которой утверждается на заседании судейской коллегии.

Оргкомитет и главная судейская коллегия оставляют за собой право внесения изменений в сроки проведения и маршрут эстафеты в случае плохих погодных условий и других чрезвычайных ситуаций.

По всем вопросам, связанным с организацией эстафеты, обращаться в Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, тел. 68-46-11, а также в МБОУ ДОД ДЮСШ №6 г. Пензы,               тел. 49-08-80 
6. Определение и награждение победителей и призеров.
Команда-победительница 1-ой группы награждается переходящим Кубком, призом и грамотой  Управления образования города Пензы.

Команды, занявшие с 2 по 10 места в 1-ой группе, награждаются грамотами и призами Управления образования города  Пензы.
Победители 1 этапа каждого забега среди участников 1 группы награждается призом и грамотой  Управления образования города Пензы.

Команды-победительницы и команды-призеры эстафеты определяются по лучшему результату во 2-4 группах награждаются с 1-3 место Кубком и грамотой главы администрации г. Пензы, а каждый участник команды медалью и грамотой. 

Победители 1 этапа в каждом забеге и тренеры команд-победительниц в группах со 2-4, награждаются призами и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.
Организации, учреждения и районные администрации по желанию могут учредить собственные кубки и призы для участников эстафеты. 

7. Финансирование.
Расходы, связанные с организацией и  проведением эстафеты, награждением победителей, обеспечением медицинского обслуживания   несет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

Расходы, связанные с награждением команд общеобразовательных учреждений, несет Управление образования города Пензы.

Расходы по участию команд в соревнованиях несут командирующие организации.
