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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении зональных соревнований по футболу в рамках 
«Школьной футбольной лиги» Пензенской области в сезоне 2015 г.

1. Цели и задачи:

Соревнования проводятся с целью организации физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы в общеобразовательных школах по месту жительства, укрепления здоровья детей и подростков, вовлечения их в регулярные занятия физкультурой и спортом, популяризации футбола и определения финалистов зональных соревнований.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство проведением соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы совместно с Управлением образования города Пензы.

3. Время и место проведения соревнований.

I этап – соревнования в районах – с 21 апреля по 07 мая 2015 г. согласно календарю игр.
II этап – городские зональные соревнования с 19 по 30 мая 2015 г. согласно календарю игр. Соревнования проводятся на базах общеобразовательных учреждений города Пензы.

4. Участники соревнований.

Соревнования  проводятся по трем возрастным группам:

· младшая (2004-2005 г.р., юноши и девушки);

· средняя (2002-2003 г.р., юноши и девушки);

· старшая (2000-2001 г.р., юноши и девушки).
В состав команд юношей во всех возрастных группах разрешается включать девушек на общих основаниях, а также на один год старше по возрасту, без ограничения их количества.

К соревнованиям на всех этапах и во всех возрастных группах приглашаются любительские команды, созданные на базе общеобразовательных учреждений.

К соревнованиям II этапа приглашаются команды общеобразовательных школ, занявшие 1-3 места по итогам I этапа среди команд юношей и 1-2 места среди команд девушек в каждом районе города. Состав команды: 15 участников и тренер-представитель. Для участия в соревнованиях необходимо оформить заявку с визой врача.

5. Условия проведения соревнований.

Соревнования проводятся по круговой системе в один круг. Занятые места определяются по сумме набранных очков. В случае равенства очков места определяются:

· по большему количеству побед;

· по результатам личной встречи;

· по лучшей разности забитых и пропущенных мячей;

· по большему количеству забитых мячей.

6. Награждение.

Команды-победительницы и команды, занявшие 2-3 места в соревнованиях I этапа в каждой возрастной группе отдельно среди юношей и девушек, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

Команды-победительницы и команды, занявшие 2-3 места в соревнованиях II этапа в каждой возрастной группе отдельно среди юношей и девушек, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 

Команда-победительница и команды, занявшие 2-3 места, в соревнованиях II этапа награждаются грамотами и призами Управления образования города Пензы.

7. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с проведением соревнований I и II этапов (оплата работы судейской бригады, организация медобслуживания, награждением победителей и призеров соревнований), несет МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа № 8 города Пензы».

Расходы, связанные с предоставлением спортивных баз для проведения соревнований I и II этапов, несет Управление образования города Пензы. 
ОРГКОМИТЕТ
