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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении турнира по настольному теннису "Быстрый мяч"
1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

· пропаганды и популяризация настольного тенниса в г. Пензе;
· пропаганды здорового образа жизни;

· повышения мастерства спортсменов;

· выявления сильнейших теннисистов города.

2. Руководство соревнованиями.

Общее руководство по проведению соревнований осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы совместно с МБОУ ДОД ДЮСШ-6 г. Пензы. Непосредственное проведение соревнований  возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 
Гл.судья соревнования – судья 1К Вильданова Е.М., гл.секретарь соревнований – судья РК Куринец Е.А.
3. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 12 декабря 2014 года в ФОКе "Надежда". Начало соревнований в 13.00. Заседание судейской коллегии и жеребьевка состоится 12 декабря 2014 года в 12.30.

4. Участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются мальчики и девочки 2003 г.р. и моложе  районов г. Пензы, КФК, ДЮСШ, общеобразовательных учреждений города Пензы, отвечающие требованиям по допуску. 
5. Программа соревнований.

Соревнования личные. Игры проводятся отдельно среди мальчиков и девочек 2003 г.р. и моложе. Система проведения личного первенства определяется на заседании судейской коллегии в зависимости от количества участников.

6. Награждение победителей.

Участники, занявшие 1-3 места (отдельно среди мальчиков и девочек) награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы. 
7. Финансовые расходы.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской бригады, награждение победителей и призеров, оплата услуг по медицинскому обслуживанию, предоставление спортивной базы), несет МБОУ ДОД ДЮСШ-6 г. Пензы.
Расходы, связанные с участием в соревнованиях (проезд в оба конца, суточные, питание и др.), несут командирующие организации.
8. Заявки.

Медицинские заявки по установленной форме, заверенные врачом,  подаются на заседание судейской коллегии, которая состоится 12 декабря 2014 года в 12.30 в ФОКе "Надежда".
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