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П О Л О Ж Е Н И Е

о проведении первенства города Пензы 
среди учащихся по спортивному туризму на приз памяти МС СССР Ю.Т. Щеголихина

(Дисциплина «Дистанция - пешеходная»)

Данные соревнования проводятся в соответствии с правилами соревнований по спортивному туризму (номер-код вида спорта 0840005411Я) ред. 2008 года и Регламентом проведения соревнований по группе дисциплин "дистанция – пешеходная"
1. Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

· популяризации, развития и пропаганды пешеходного туризма;
· повышения технического и тактического мастерства туристов-школьников;
· выявления сильнейших спортсменов и команд;
· подготовки школьников к совершению туристских походов.
2. Время и место проведения.

Соревнования проводятся  11-12 октября 2014 года в районе пос. Ахуны (Родничок).
3. Организация и руководство проведением соревнований.

Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике г. Пензы совместно с Федерацией спортивного туризма Пензенской области. Непосредственное проведение возлагается на Главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную Комитетом по физической культуре, спорту  и молодежной политике г. Пензы.
Главный судья – Лисицкий Александр Викторович (СС 1 К);

Главный секретарь – Безяев Дмитрий Александрович (СС 2 К). 

4. Участники соревнований.

К участию в соревнованиях приглашаются команды школ, детских внешкольных учреждений и подростковых клубов г. Пензы, состоящие из спортсменов следующих  возрастных групп: 

Дистанция – пешеходная

мальчики/девочки (2003 – 2004 г.р.), - 1 класс

мальчики/девочки (2001 – 2002 г.р.), - 1 класс 

мальчики/девочки (2001 – 2004 г.р.), - 2 класс 

юноши/девушки (1999 – 2000 г.р.) – 1, 2 класс

юниоры/юниорки (1996 – 1998 г.р.) – 1, 2 класс

Состав команды 4 человека (в т.ч. не менее 1 девушки) и тренер представитель.

Дистанция – пешеходная – связка (состав связок: мужские и смешанные)
мальчики/девочки (2001 – 2004 г.р.), - 2 класс 

юноши/девушки (1999 – 2000 г.р.) – 2 класс

юниоры/юниорки (1996 – 1998 г.р.) – 2 класс

юниоры/юниорки (1998 г.р. и старше) – 2 класс 

5. Программа соревнований.
11.10.2014 – дистанция – пешеходная – связка 2 класса

12.10.2014 – дистанция - пешеходная 1 класса

12.10.2014 – дистанция – пешеходная 2 класса

6. Определение результатов
Результат в личном зачете определяется на дистанциях 1 и 2 классов суммой времени прохождения дистанции  с учетом штрафных баллов.

Результат команды на дистанциях 1 и 2 классов определяется суммой времени прохождения дистанции с учетом штрафных баллов.

При равенстве результатов предпочтение отдается участнику (связке, команде), получившему меньшее количество штрафных баллов, при равном количестве штрафных баллов – стартовавшему ранее.
Если в возрастной группе менее шести команд, то при подведении итогов данная возрастная группа объединяется с более старшей. Старшая группа с более младшей не объединяется. 
Итоги в личном зачете подводятся среди спортсменов объединенных возрастных групп.
Один спортсмен может участвовать только на одной дистанции.
7. Награждение.
Связки, занявшие 1 места в своей возрастной группе, награждаются кубками Комитета по физической культуре, спорту  и молодежной политике г. Пензы. 

Команды, занявшие 1-3 места в своей возрастной группе, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту  и молодежной политике г. Пензы. 

Связки, занявшие 1-3 места в своей возрастной группе, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту  и молодежной политике г. Пензы. 

Спортсмены, занявшие 1-3 места в своей возрастной группе, награждаются грамотами Комитета по физической культуре, спорту  и молодежной политике г. Пензы. 

8. Финансирование.

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской коллегии, награждение победителей и призеров), несет МБОУ ДОД СДЮСШОР № 7 г. Пензы. Расходы, связанные с подготовкой и постановкой дистанции, оплатой работы медицинского персонала, несет Федерация спортивного туризма Пензенской области за счет стартовых взносов (смета расходов прилагается). Расходы, связанные с проездом и питанием участников, несут командирующие организации.

За участие в соревнованиях команды оплачивают Федерации спортивного туризма Пензенской области стартовый взнос в размере 200 рублей с команды (50 рублей с участника).
9. Порядок и сроки подачи заявок.
Предварительные заявки подаются в ГСК 7 октября 2014 года в 17:00, по адресу: г. Пенза, ул. Кижеватова,13, ЦДЮТиЭ,  тел. 31-65-29. 

Именные заявки с медицинским допуском и документы, подтверждающие личность участников (книжка спортсмена, паспорт или свидетельство о рождении и справка из школы с фотографией), подаются в Главную судейскую коллегию в день соревнований не менее чем за 1 час до начала соревнований. При участии в соревнованиях двух и более команд от одного учебного заведения на каждую команду подается отдельная заявка. Тренер-представитель вправе представлять интересы нескольких команд.

О Р Г К О М И Т Е Т
