Отчет о деятельности
Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы о проделанной работе за 2021 год.

В ведомственном подчинении Комитета находятся 9 спортивных школ, а также МБУ «Спортивный комплекс «Пенза», МАУ «Центр развития футбола «Зенит» города Пензы, МБУ «Молодежный центр «Юность» города  Пензы, МУП ДС «Рубин», в которых работают 20 отделений по видам спорта: баскетбол, всестилевое каратэ, дзюдо, самбо, лыжные гонки, волейбол, стендовая стрельба, велоспорт трек-шоссе, ВМХ-спорт, бокс, легкая атлетика, настольный теннис, конькобежный спорт, фигурное катание на коньках, спортивное ориентирование, шахматы, футбол, регби, плавание, скалолазание с общим числом занимающихся 5806 человек.
Для организации тренировочного и соревновательного процесса муниципальные спортивные школы используют муниципальную спортивную базу собственно учреждений, и спортивную базу 40 общеобразовательных учреждений, 8 физкультурно-оздоровительных комплексов. 
Кроме этого, для занятий физической культурой и спортом используется спортивная база, находящаяся в различной ведомственной принадлежности. Территориально равномерное распределение муниципальных спортивных школ и их филиалов (подразделений, секций, клубов) позволяет обеспечить максимальный охват населения города Пензы, а также обеспечить доступность (в пределах «шаговой» доступности) учреждений для детей и подростков, проживающих в разных районах города.
В спортивных школах работают 158 тренеров, среди которых 63 тренера высшей квалификационной категории, 24 тренера первой квалификационной категории, 2 тренера удостоены Почетного звания – Заслуженный тренер России.
Несмотря на все возникшие трудности в связи с ограничительными мерами, воспитанники спортивных школ города Пензы показали высокие спортивные результаты на соревнованиях международного и всероссийского уровня. В течение 2021 года спортсменам муниципальных учреждений спорта было присвоено:
- 1427 массовых разряда (в 2020 году – 1149),
 - 213 первых спортивных разрядов (в 2020 году – 98),
 - звание «Кандидат в мастера спорта» – 57 шт. (в 2020 году – 43),
 - звание «Мастер спорта России» - 3 шт. (в 2020 году – 0).
Воспитанники спортивных школ города Пензы показали высокие спортивные результаты на соревнованиях различного уровня. 
Несмотря на все возникшие трудности в связи с ограничительными мерами, воспитанники спортивных школ города Пензы показали высокие спортивные результаты на соревнованиях международного и всероссийского уровня.
В 2021 году воспитанники муниципальных спортивных школ и спортивных школ олимпийского резерва приняли участие в:
- соревнованиях международного уровня (Чемпионаты и Первенства мира, Европы, Кубки и этапы Кубка Мира и Европы), где было завоевано:  3 золотых, 2 серебряных и 5 бронзовых медалей;
- Чемпионатах, Первенствах и Кубках России, а также других соревнованиях всероссийского уровня, где воспитанниками было завоевано 164 награды разного достоинства: золотых медалей – 33, серебряных – 50, бронзовых – 71;
- первенствах Приволжского федерального округа и межрегиональных соревнованиях по различным видам спорта: регби, боксу, самбо, скалолазанию, футболу, где воспитанниками было завоевано 36 наград разного достоинства: золотых медалей – 5, серебряных – 12, бронзовых – 19;
- областных соревнованиях по различным видам спорта, где завоевали 529 золотых, 462 серебряных  и  482 бронзовых наград.
Наиболее значимые достижения воспитанников спортивных школ города Пензы в 2021 году.
Воспитанник МБУ СШОР «Витязь» города Пензы Артем Гайбаев стал победителем международного турнира категории «А» по самбо на призы Президента республики Беларусь, бронзовым призером международных соревнований категории «Б» по самбо «Мемориал Заслуженного тренера СССР М.Г. Бурдикова» и завоевал «бронзу» на Чемпионате России по самбо.
Алексей Будимиров завоевал «золото» в Кубке России по самбо среди мастеров-ветеранов. Алексей	  Мерзликин завоевал «бронзу» на Кубке России по самбо.
Валерия Пилипенко стала победительницей Кубка России по всестилевому каратэ, Евгений Ларионов занял 1 место в первенстве России по всестилевому каратэ.
Гридин Роман, Абузяров Рафаэль и Зубрилин Виктор стали серебряными призерами первенства России по всестилевому каратэ. На чемпионате России по всестилевому каратэ Мария Кострыгина завоевала серебряную награду.
Также, воспитанники МБУ СШОР «Витязь» города Пензы в 2021 году неоднократно становились победителями и призерам Всероссийских соревнования по дзюдо, самбо и всестилевому каратэ.
На чемпионатах и первенствах Приволжского федерального округа воспитанники СШОР «Витязь» города Пензы завоевали 2 золотых, 5 серебряных и 9 бронзовых медалей.
Воспитанница МБУ «СШ № 4 города Пензы» Анна Алексеева стала бронзовым призером Всероссийских соревнования по велосипедному спорту в дисциплине «ВМХ» в гонке на время. 
Воспитанница МБУ СШОР по боксу Мария Арисова стала бронзовым призером Первенства России по боксу среди юниорок. 
В первенствах Приволжского федерального округа по боксу серебряными призерами стали: среди юношей 15-16 лет - Ярослав Луконин, среди юношей 13-14 лет – Герман Кукушкин и Георгий Музоваткин, бронзовые награды завоевали: среди юношей 15-16 лет - Ярослав Урядов, среди юниоров 17-18 лет – Санжарбек Рахманов и Щахар Рассказов, среди юниоров и юниорок 19-22 лет – Ярослав Луконин и Анастасия Стригунова. Попов Александр стал бронзовым призером чемпионата Приволжского федерального округа по боксу среди мужчин и женин. 
Спортсмен МБУ «СШ № 6 города Пензы» отделения «конькобежный спорта» Денис Айрапетян, выступая в 2021 году на международных и Всероссийских соревнованиях, показал высокие результаты. Так, в составе  сборной команды Российской Федерации стал бронзовым призером Чемпионата Европы по шорт-треку (Польша) в эстафете на 5000 м и серебряным призером на дистанции 1500 м. На чемпионате Мира по шорт-треку проходившем в городе Дордрехт (Нидерланды) команда Российской Федерации заняла 4 места в эстафете на 5000 м. Денис Айрапетян участвовал в четырех этапах Кубка Мира. В 2022 году воспитанник  пензенской школы защищал честь страны на Олимпийских играх.
Во Всероссийских соревнованиях по шорт-треку «Сочинский олимп» среди юношей и девушек сборная команда Пензенской области, в составе которой были воспитанницы МБУ «СШ № 6 города Пензы» Харитонова Арина, Исайчева Ксения, Володина Наталья заняла 3 место в эстафете.
Спортсменка МБУ «СШ № 6 города Пензы» отделения «легкая атлетика» Дарья Степанова стала серебряным призером первенства России по кроссу, а в первенстве России по легкой атлетике среди юниоров до 23 лет стала четвертой на дистанции 5000 м.
В Кубке России по ходьбе  Ругин Даниил, воспитанник МБУ «СШ № 6 города Пензы» занял 6 место на дистанции 20 км.
Спортсменка МБУ «СШ № 7 города Пензы» Медкова Владислава завоевала бронзу в первенстве России по спортивному ориентированию. 
На Всероссийских соревнованиях по спортивному ориентированию воспитанники школы показали следующие результаты: Медкова Владислава в течение 2021 года завоевала 1 золотую, 4 серебряные  и 2 бронзовые награды; Меркулов Иван – стал победителем и серебряным призерам, трижды становился бронзовым призером соревнований. У Пономарева Кирилла три первых места, четыре вторых места и два третьих места.
В первенстве России по шахматам среди юношей до 15 лет воспитанница МБУ «СШ № 7 города Пензы» Нестерова Ксения заняла 2 место. Суворова Милана заняла 3 место во Всероссийских соревнованиях этапа Кубка России по шахматам «Жигулевские просторы» среди девочек до 11 лет.
На Всероссийских соревнованиях по плаванию «Поволжье», посвященных А.М. Самокутяеву и М.В. Плотниковой,  воспитанники МБУ СШ «Горизонт» города Пензы на различных дистанциях становились победителями и призерами соревнований: в активе Дарьи Суворовой  три 1 места и два 3 места, у Ильи Бекирова четыре 1 места, три 2 места и четыре 3 места, Кирилл Демкин  четырежды становился победителем и трижды становился бронзовым призером, Загардинова Милана заняла одно 2 место и два 3 места, команда спортивной школы  трижды поднималась на вторую ступень пъедестала.
Хорошие результаты на Всероссийских соревнованиях показали и воспитанники отделения «скалолазания» МБУ СШ «Горизонт» города Пензы: Никита Дементьев стал бронзовым призером Первенства России по скалолазанию. 
Серебряными призерами первенства Приволжского федерального округа по скалолазанию в 2021 году стали Данила Андреев, Иван Ноздрин, Елизавета Гришина и команда спортивной школы, бронзовые награды завоевали Иван Чернов, Никита Дементьев, по две «бронзы» у Ильи Арямова и команды спортивной школы. В чемпионате Приволжского федерального округа по скалолазанию команда СШ «Горизонт» города Пензы трижды становилась бронзовым призером.
Воспитанница МБУ СШ «Горизонт» города Пензы Елизавета Гришина стала победительницей Всероссийских соревнований по скалолазанию «Янтарные вершины» и третьей на Всероссийских соревнованиях по скалолазанию «Кубок Содружества».
Команда МБУ СШ по регби стала победителем Всероссийского турнира по регби «Кубок Петра Великого» среди команд 2010 года рождения и серебряным призером Всероссийских соревнований по регби «Кубок школьников» среди команд 2008 года рождения.
Команда МБУ СШ по регби 2004 года рождения стала бронзовым призером первенства России по регби среди юношей до 18 лет, а команды 2003 года рождения и 2004 года рождения стали бронзовым призером первенства России по регби-7 среди юношей до 18 лет.
Во Всероссийских соревнованиях по регби команды МБУ СШ по регби  заняла 3 место среди команд 2007 года рождения. 
Команда МБУ «СШ № 8 города Пензы» во Всероссийских соревнованиях «Оргхим - Первенство России по мини-футболу (футзалу) зона «Приволжье» среди команд 2005-2006 годов рождения заняла 3 место, а среди команд 2009-2020 годов рождения – 1 место.
Команда МАУ Центр детского и юношеского футбола «Зенит» города Пензы заняла 3 место в Первенстве Приволжского федерального округа по футболу среди юношей 2008 года рождения.
Стабильно достойные результаты показывают команды профессиональных спортивных клубов, представляющих город Пензу в Чемпионатах, Первенствах и Кубках России, на всероссийских и межрегиональных соревнованиях по культивируемым видам спорта.
В 2021 году Футбольная команда «Зенит» МАУ Центр развития футола «Зенит» города Пензы принимала участие в Олимп - Первенстве России по футболу среди команд клубов II дивизиона Футбольной Национальной Лиги сезона 2021-2022 годов, где по итогам первого этапа занимает второе место в группе ЗБ. На 2022 год стоит задача укрепления состава команды для борьбы за первое место второго этапа в группе 3Б.
Воспитанник футбольного клуба «Зенит» Даниил Коноплев по итогам соревнований на Кубок МФС «Приволжье» вошел в десятку лучших бомбардиров турнира с 5 голами, а также в семерку лучших бомбардиров турнира Олимп – Первенства России II дивизион с 6 голами.
Спортсмены велоклуба «Локомотив-Пенза» в 2021 году на международных, всероссийских и региональных соревнованиях показали следующие результаты: член сборной команды России по велоспорту-ВМХ Наталья Афремова, мастер спорта международного класса по велоспорту, участница Олимпийских игр в Токио  в 2021 году на этапах Кубка мира по BMX-суперкроссу завоевала три бронзовых награды и заняла 4 место в итоговом зачете Кубка Мира по велоспорту. В чемпионате России по велоспорту-ВМХ завоевала золотую медаль в «хроно-гонке» и серебряную медаль в гонке «классик».
В эстафетной гонке чемпионата России по велоспорту-ВМХ спортсмены велоклуба завоевали «серебро», а юниорская команда – «бронзу». Константин Галямов стал победителем отборочного этапа чемпионата Мира по памп-треку. 
В целях вовлечения различных категорий и групп населения в систематические занятия физической культурой и спортом в городе Пензе ежегодно проводится около 200 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. 
В 2021 году в рамках Единого календарного плана городских физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий города Пензы было запланировано проведение 196 мероприятий, из-за сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановки, в связи с ограничительными мерами, проведено 161 мероприятие, с общим количеством участников – 38385 человек. Организация мероприятий осуществлялась в первую очередь с использованием открытых площадок.
Для решения задач по развитию массового школьного спорта среди учащихся общеобразовательных учреждений всех возрастов проводятся предварительные этапы и финальные соревнования городских Спартакиад среди школьников 8‑11 классов, «Олимпийские надежды» среди школьников 5-7 классов, «Мини-футбола в школу», «Школьной футбольной лиги», «Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», соревнования по шахматам среди команд общеобразовательных организаций «Белая ладья» и командное первенство. 
Всего в данных соревнованиях ежегодно принимают участие более 12,5 тысяч учащихся. В целях сохранения здоровой нации, популяризации физической культуры и спорта Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы взят курс на развитие массового спорта и здорового образа жизни.
Для реализации поставленных целей в 2021 году проведено 4 этапа фестиваля Гран-При по легкой атлетике «Здоровый город – здоровые люди», организованные специально для жителей Пензы, проводящиеся в ДС «Рубин» и на Комплексном стадионе «Первомайский». 
В каждом этапе фестиваля участвовало от 550 до 900 человек. Общее количество участников составляет порядка 3,5 тыс. человек всех возрастов.
Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы и подведомственные организации ежегодно принимают участие в организации и проведении Чемпионатов, Первенств и Кубков России по культивируемым видам спорта.
Также, на территории города Пензы в течение года проводятся следующие Всероссийские массовые соревнования, пропагандирующие различные виды спорта, в которых ежегодно принимает участие большое количество жителей и гостей города:
Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», в которой в 2021 году приняло участие более 2000 жителей города;
Всероссийские массовые соревнования по уличному баскетболу «Оранжевый мяч»;
Всероссийский день бега «Кросс нации – 2021». В соревнованиях приняло участие более 2500 пензенцев и гостей города. 
В течение 2021 года продолжалась реализация проекта «Детский спорт». 
В летний период за 20 спортивными площадками, а в течение зимнего сезона за 14 хоккейными площадками, расположенными на внутридворовых и пришкольных территориях, закрепляются дворовые тренеры, основная задача которых состоит в организации досуга детей по месту жительства, а также формирование и подготовка детских команд по различным видам спорта.
Особое внимание было уделено организации безопасного досуга и рекомендаций Роспотребнадзора по предупреждению и распространению коронавирусной инфекции. На каждой площадке имелся необходимый спортивный инвентарь и аптечка первой помощи. 
Основная цель проекта «Дворовый тренер» - обеспечение спортивного досуга школьников и подростков в каникулярное время, формирования здорового образа жизни, развитие массового спорта, пропаганды спорта, как основы воспитания здорового и социально активного подрастающего поколения.
Для осуществления максимального охвата несовершеннолетних и молодежи полезными формами занятости в каникулярный период 2021 года в городе Пензе, в рамках проекта «Лето в городе», на открытых площадках всех районов города Пензы с июня по август проведено 91 физкультурно-оздоровительное мероприятие, соревнования по стритболу, пионерболу, футболу, мини-футболу, турниры по шахматам, показательные выступления по различным видам спорта, веселые старты и подвижные игры, турниры, мастер-классы по футболу, регби, шахматам, перетягиванию каната, баскетболу, стритболу, боксу, всестилевому каратэ, пионерболу, мини-футболу, самбо, электронному-лабиринту, досугово-массовые мероприятия «Яркое лето», открытие и закрытие летней оздоровительной кампании в каждом города Пензы, предварительные этапы и финал соревнований по футболу на Кубок депутатов Пензенской городской Думы.
Охват проектом детей и подростков в летний период 2021 года составил более 6000 человек.
В рамках Декады спорта и здоровья, в целях привлечения детей, подростков и взрослого населения к участию в спортивных соревнованиях, занятиям физической культурой и спортом Комитетом по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы в зимний период проведено 35 спортивно-массовых мероприятий и мероприятий по молодежной политике.
На Площади им. В.И. Ленина в период зимних каникул работали 7 спортивно-массовых площадок. Здесь все желающие независимо от возраста и уровня физической подготовленности принимали участие в состязаниях по дартсу, гиревому спорту, стрельбе из электронного оружия, апробации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», электронном лабиринте, показательных занятиях по скандинавской ходьбе, хоккею в валенках, игровых программах и молодежных акциях.
 В рамках Декады спорта и здоровья на территории каждого общеобразовательного учреждения города Пензы и Олимпийской аллее проведена ежегодная акция «Зимние забавы». По итогам проведения данных мероприятий общее количество их участников составило около 10000 человек.
Для привлечения к занятиям физической культурой и спортом лиц старшего поколения большой популярность пользуются организованные групповые занятия Скандинавской ходьбой. На сегодняшний день в городе Пензе функционирует 30 организованных групп, в которых Скандинавской ходьбой на постоянной основе занимаются порядка 950 человек. 
Одним из основных резервов развития отрасли «Физическая культура и спорт» является выполнение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
Муниципальным центром тестирования в течение 2021 года был организован и проведен ежегодный Фестиваль ВФСК «ГТО среди жителей города Пензы».
Местом приема нормативов комплекса ГТО является МУП «Дворец спорта «Рубин» на спортивной базе которого можно выполнить прием большинства видов испытаний комплекса ГТО и получить знак отличия. 
За 2021 году в городе Пензе приняли участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» всего 9050 жителей города Пензы (в 2020 году – 5931). Из них обучающихся образовательных учреждений 4008 человек и 5042 человека взрослого населения.
Превзойти уровень 2020 года, несмотря на ограничения, удалось  за счет новых форм приема нормативов, увеличения количества приема нормативов в 2021 году у представителей средних специальных учебных заведений и высших учебных заведений, государственных и муниципальных служащих города Пензы, сдаче нормативов впервые лицами с ограниченными возможностями здоровья.
При сдаче нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» были показаны следующие результаты:
- на «Золотой» знак отличия всего сдали  947 чел., из них  обучающихся 750 человек, взрослого населения 197 человек;
- на «Серебряный» знак отличия всего сдали 528 человек, из них обучающихся 407 человек, взрослого населения 121 человек;
[bookmark: _GoBack]- на «Бронзовый» знак отличия всего сдали 1158 человек, из них обучающихся 410 человек, взрослого населения 748 человек.
В городе Пензе идет планомерный рост популярности занятий спортом, физической культурой и стремлении вести здоровый образ жизни в целом, о чем свидетельствует увеличение показателя «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом» по сравнению с 2020 годом на 1,0 % (3 433 человек). Итого показатель «Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом», по данным отчета федерального статистического наблюдения 1-ФК достиг 48,0%, что соответствует запланированным индикативным показателям муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городе Пензе на 2020 - 2026 годы» (48% было установлено на 2021 год), а также плановому показателю занимающихся физической культурой и спортом в городе Пензе в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 г. №607 «Об эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (46,3% было установлено на 2021 год).
Для развития массового спорта, возможности занятий спортом вблизи места проживания, в городе Пензе имеется более 600 плоскостных спортивных сооружений, находящиеся как на территории учреждений различной формы собственности, так и на внутридворовых территориях. 
В каждом микрорайоне города Пензы общеобразовательные школы имеют спортивную базу, доступную для жителей всех возрастных групп. 
Кроме этого, в целях организации активного досуга, пропаганды здорового образа жизни, привлечения жителей города к занятиям физической культурой и спортом в городе проводится большая работа по созданию зон активного отдыха: пешеходные и велодорожки, тропы здоровья, уличные силовые тренажеры, комплексные спортивные площадки, среди которых наиболее крупными и востребованными являются многофункциональная освещенная «Олимпийская аллея» протяженностью 7 км, прогулочная аллея горожан, расположенная на территории парка им. В.Г. Белинского, протяженность которой составляет 3 километра, велолыжероллерная трасса, ведущая из Ахун до поселка Золотаревка, протяженностью 2 км и лыжные трассы в микрорайоне Арбеково. 
Также, в городе Пензе в целях привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом работают:
32 плавательных бассейна, 215 спортивных залов, включая физкультурно-оздоровительные комплексы. Общее количество спортивных объектов различных форм собственности расположенных в городе Пензе – 1262 (в 2020 году -1255). Прирост спортивных объектов обусловлен введением в строй новых объектов: 1 многофункциональная площадка ВФСК «Готов к труду и обороне» на территории МБОУ СОШ №69 города Пензы и 2 тренажерных спортивных площадки на территории МБОУ СОШ №65 и города Пензы, 4 спортивных площадок на внутридворовых территориях многоквартирных домов по ул. Бийская, 16, Тепличная, 11, Ивановская, 71 и Воронова, 8.
В целях улучшения материально-технической базы учреждений подведомственных Комитету по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы в течение всего года в учреждениях проводятся  работы по текущему ремонту в административно-бытовых помещениях, спортивных залах, раздевалках, душевых комнатах и санитарных узлах.
В 2021 году работа по укреплению материально-технической базы отрасли физическая культура и спорт была продолжена, из бюджета города Пензы было выделено и освоено на текущий ремонт подведомственных Комитету учреждений 2 966 787,17 руб.:
- МБУ СШ №1 города Пензы – 194 830,0 руб. (установка системы речевого оповещения здания, оборудование объекта спорта системой контроля и управления доступом в соответствии с требованиями по усилению антитеррористической защищенности);
- МБУ СШ №8 города Пензы – 1 506 015,92 руб. (расходы на мероприятие по благоустройству спортивной площадки в рамках реализации наказов избирателей Депутатам Пензенской городской Думы);
- МБУ СШ по регби города Пензы – 150 670,0 руб. (установка системы видеонаблюдения, установка системы экстренного оповещения сотрудников, оборудование объекта спорта системой освещении в соответствии с требованиями по усилению антитеррористической защищенности);
- МБУ СШ №4 г. Пензы – 126 898,00 руб. (установка счетчика тепловычислителя);
- МБУ СШОР по боксу города Пензы – 569 192,25 руб. (ремонт напольного покрытия, установка и монтаж дверных конструкций, металлических дверей спортивного зала по ул. Герцена);
- МАУ Центр развития футбола «Зенит» города Пензы – 419 181,0 руб. (выравнивание основания мини-футбольного поля, монтаж входной двери, демонтаж и монтаж окон, текущий ремонт помещений).
Работа по укреплению материальной базы будет также продолжена в 2022 и последующих годах.
В рамках реализации национального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт – норма жизни!» на основании соглашения, заключенного между администрацией города Пензы и Министерством физической культуры и спорта Пензенской области, в 2021 году выделены:
- Субсидии муниципальным районам и городским округам на обеспечение уровня финансирования организаций, осуществляющих спортивную подготовку в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки на сумму 1 025,4 тыс. рублей.
- МБУ СШ №7 г. Пензы на сумму 341,7 тыс. рублей (в том числе бюджет Пензенской области 273,35 тыс. рублей, местный бюджет  68,35 тыс. рублей);
- МБУ СШ №1 г. Пензы на сумму 340,66 тыс. рублей (в том числе бюджет Пензенской области 272,52 тыс. рублей, местный бюджет 68,14 тыс. рублей);
- МБУ СШ №6 г. Пензы на сумму 343,04 тыс. рублей (в том числе бюджет Пензенской области 274,43 тыс. рублей, местный бюджет  68,61 тыс. рублей).
- субсидии на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки на сумму 2 846,0 тыс. рублей.
- МБУ СШОР по боксу г. Пензы на сумму 2 846,0 тыс. рублей (в том числе федеральный бюджет 2803,5 тыс. рублей, бюджет Пензенской области 28,3 тыс. рублей, местный бюджет  14,2 тыс. рублей).
-  субсидии на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации на сумму        698,03 тыс. рублей.
- МБУ СШ по регби г. Пензы на сумму 220,0 тыс. рублей (в том числе федеральный бюджет 194,304 тыс. рублей, бюджет Пензенской области 16,896 тыс. рублей, местный бюджет  8,8 тыс. рублей);
- МБУ СШ «Горизонт» г. Пензы на сумму 230,1 тыс. рублей (в том числе федеральный бюджет 203,224 тыс. рублей, бюджет Пензенской области 17,672 тыс. рублей, местный бюджет  9,204 тыс. рублей);
- МБУ СШ №6 г. Пензы на сумму 247,93 тыс. рублей (в том числе федеральный бюджет 218,97 тыс. рублей, бюджет Пензенской области 19,04 тыс. рублей, местный бюджет  9,92 тыс. рублей).
Финансирование отраслей «Физическая культура и спорт» и «Молодежная политика» осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городе Пензе на 2020 - 2026 годы».
В 2021 году продолжалась активная работа по привлечению денежных средств муниципальными учреждениями и предприятиями из внебюджетных источников, но эпидемиологическая обстановка не могла не отразиться и на деятельности учреждений спортивной подготовки, в том числе и на получении доходов.
Общий объем доходов от платной деятельности (без учета аренды и спонсорской помощи) в 2021 году составил 26 514 141,66 руб., что на 3 095 157,58 руб. (13,2%) больше, чем в 2020 году.
На сегодняшний день в городе Пензе с учетом сложившейся инфраструктуры и уровня оснащенности спортивными объектами муниципальной собственности на краткосрочную и среднесрочную перспективу имеется потребность в реализации проектов по строительству и реконструкции объектов спорта. 
Так, в рамках Концепции наследия чемпионата мира по футболу FIFA2018 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 24.07.2018 г. №1520-р предусмотрены мероприятия по замене футбольного поля с натуральным покрытием на базе МАУ «Центр развития футбола «Зенит» города Пензы на футбольное поле с современным искусственным покрытием с системой подогрева. Реализация данного мероприятия необходима с целью увеличения сезона эксплуатации спортивной базы МАУ «Центр развития футбола «Зенит» города Пензы. Реализация данного мероприятия с привлечением средств федерального бюджета запланировано на 2023 год.
Из федерального бюджета на эти цели будет направлено 33 млн. 200 тысяч рублей. Подготовку основания и монтаж оборудования планируется осуществить за счет средств бюджета города Пенза. 
Организовано проведение конкурсных процедур на строительство крытого катка с искусственным льдом в городе Пенза по ул.65-летия Победы, 8 мкр. Арбеково, г. Пенза. Сметная стоимость объекта — 398 459,09 тыс. руб. В 2021 году заключен муниципальный контракт на выполнение строительных работ на объекте с ООО «АРЕНА». Срок завершения работ — 31.07.2022.
Также, заключен договор на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию объекта «Спортивный комплекс «Пенза», расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Гагарина 1 «А». 
Реконструкция объекта Спортивный комплекс «Пенза» включает в себя проведение работ по реконструкции основного игрового поля с искусственным покрытием и трибуной на 500 посадочных мест, освещением, беговыми дорожками, возведение крытого физкультурно-оздоровительного комплекса с искусственным полем для круглогодичного тренировочного процесса и открытых игровых площадок, гостиницы с пунктом питания, реконструкцию административно-бытового здания.
В целях достижения и увеличения доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2022 году планируется:
1.  Проведение более 190 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, из них:
- Городской Спартакиады в рамках «Кубка «Олимпийские Надежды» среди школьников 5-7 классов по 7 видам спорта;
-  Городской Спартакиады среди школьников 8-11 классов по 7 видам спорта;
- Спартакиады трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений города Пензы по 11видам спорта;
- Спартакиады пенсионеров города Пензы по 4 видам спорта;
- Всероссийских массовых соревнований по спортивному ориентированию «Российский азимут»;
- Велопарада, посвященного единому Дню велопарадов в России;
- Всероссийских массовых соревнований по уличному баскетболу «Оранжевый мяч»;
- Всероссийского дня бега «Кросс нации – 2022»;
- 22 комплексных городских соревнований различного уровня  по наиболее популярным видам спорта;
- реализации проекта «Детский спорт».
2. Будет продолжена работа по реализации программ спортивной подготовки учреждений по культивируемым видам спорта.
3. Продолжится дальнейшая реализация мероприятий по внедрению на территории города Пензы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» с привлечением всех возрастных категорий населения.
4. Также будет продолжена работа по проведения работ по укреплению и модернизации материально-технической базы учреждений. 
5. Планируется дальнейшее расширение спектра услуг, оказываемых подведомственными Комитету учреждениями и увеличения доходов учреждений от иной приносящей доход деятельности и повышению эффективности использования спортивных сооружений.
6. До 1 января 2023 года будет осуществлен поэтапный перевод муниципальных учреждений спортивной направленности в учреждения дополнительного образования. В настоящее время все подведомственные учреждения спортивной подготовки разрабатывают проекты подзаконных локальных актов в соответствии с требованиями положений Федерального закона от 30 апреля 2021 г. №127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Утверждение разрабатываемых актов будет возможно после принятия соответствующей «дорожной карты» Министерством физической культуры и спорта Пензенской области.

Реализация молодёжной политики в городе Пензе.

Молодежная политика в городе Пензе регулируется нормативными актами:
Конституцией Российской Федерации с поправкой от 4 июля 2020 года;
Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 489-ФЗ                               «О молодежной политике в Российской Федерации»;
Законом Пензенской области от 02 апреля 2021 года № 3639-ЗПО                     «О реализации молодежной политики в Пензенской области».
Молодежь, молодые граждане - социально-демографическая группа лиц в возрасте от 14 до 35 лет включительно, имеющих гражданство Российской Федерации (основное понятие по Федеральному закону                       от 30 декабря 2020 года № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации»).
[bookmark: sub_1004]По данным Территориального органа федеральной службы государственной статистики произошло снижение численности молодёжи на 3,5% в связи с демографическим спадом 90-х годов прошлого столетия:
на 1 января 2020 года в городе Пензе проживало 137 795 молодых людей от 14 до 35 лет;
на 1 января 2021 года в городе Пензе проживало 133 023 молодых людей от 14 до 35 лет.

Мероприятия по отрасли «Молодёжная политика» на территории города Пензы исполняет муниципальное бюджетное учреждение «Молодёжный центр «Юность» города Пензы (далее – МБУ МЦ «Юность» г. Пензы)  в рамках подпрограммы «Развитие молодёжной политики в городе Пензе» муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в городе Пензе на 2020-2026 годы», утверждённой постановлением администрации города Пензы 27 сентября 2019 года № 1874.
В оперативном управлении МБУ МЦ «Юность» г. Пензы находятся два здания по адресу: ул. Карпинского, 22Б (общая площадь - 735 кв. м),                    по адресу: ул. Литвинова, 21А (общая площадь – 879,5 кв. м).
Штатным расписанием учреждения предусмотрены 32 ставки, из них 18 ставок персонала, непосредственно работающего с молодежью: директор, начальник отдела по работе с молодежью, юрисконсульт, психолог, режиссер, специалист по работе с молодежью – 13 ставок.
Координацию работы молодёжного центра осуществляет отдел                     по молодёжной политике Комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы в количестве 3 человек. 
Объем бюджетных ассигнований на исполнение муниципального задания МБУ МЦ «Юность» г. Пензы и  обеспечение работы учреждения                в 2021 году увеличивался незначительно, за счёт индексации фонда оплаты труда основных специалистов:
в 2021 году - 11 008,24 тысяч рублей;
в 2020 году - 10 633,71 тысяч рублей;
в 2019 году – 8 652,6 тысяч рублей.
В 2020 году по сравнению с 2019 годом объем бюджетных ассигнований был существенно увеличен за счёт повышения фонда                оплаты труда основных специалистов - средняя заработная плата основных специалистов увеличилась с 14 178,49 рублей в 2019 году                                      до 18 427,97 рублей в 2020 году.
В структуре расходов на исполнение муниципального задания учреждения на проведение общегородских мероприятий сферы молодежной политики сумма в течение трех лет не изменялась и составляла -                       657,4 тысяч рублей.
В 2021 году в рамках муниципального задания МБУ МЦ «Юность» г Пензы проведено 200 мероприятий (в 2020 году и 2019 году муниципальное задание учреждение также состояло из 200 мероприятий), в том числе                     44 общегородских мероприятий.
В 2021 году общее количество участников мероприятий составило 14 348 человек, в том числе в возрасте от 14 до 35 лет – 12 292 человека                 (в 2020 году общее количество – 15 905 человек, в 2019 году общее количество - 17 777 человек). Уменьшение охвата участников мероприятий              с 2019 года произошло из-за введения режима повышенной готовности                    в Пензенской области.
МБУ МЦ «Юность» г. Пензы выполняется три муниципальные работы.
По муниципальной работе «Организация мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на вовлечение молодёжи                                в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность,              а также на развитие гражданской активности молодёжи и формирование здорового образа жизни» состоялось 90 мероприятий, из них:                                60 муниципальных мероприятий – 4 203 человека, 30 общегородских мероприятий – 3 177 человек. Общее количество участников мероприятий составило 7 380 человек, из них в возрасте от 14 до 35 лет – 4 103 человека. 
По муниципальной работе «Организация мероприятий в сфере молодёжной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодёжи, воспитание толерантности в молодёжной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодёжи» состоялось 47 мероприятий, из них: 37 муниципальных мероприятий – 2 550 человек, 10 общегородских мероприятий –                       1 791 человек. Общее количество участников мероприятий составило                   4 341 человек, из них в возрасте от 14 до 35 лет – 2 976 человек. 
По муниципальной работе «Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодёжи, создание условий                                    для самореализации подростков и молодёжи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального и потенциалов подростков и молодёжи» состоялось 63 мероприятий, из них: 59 муниципальных мероприятий – 2 237 человек, 4 общегородских мероприятий – 390 человек. Общее количество участников мероприятий составило 2 627 человек,              из них в возрасте от 14 до 35 лет - 2 410 человек. 
При проведении мероприятий Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы и МБУ МЦ «Юность» г. Пензы активно взаимодействуют с Управлением образования города Пензы, Управлением культуры города Пензы, Социальным управлением города Пензы, районными администрациями, учреждениями здравоохранения,           ГКУ Центр занятости населения города Пензы, УМВД России по городу Пензе, Управлением по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Пензенской области, УФСИН России по Пензенской области, образовательными учреждениями общего, профессионального, высшего, дополнительного образования, детскими и молодежными общественными объединениями.

[bookmark: sub_601]Направления реализации молодежной политики соответствуют направлениям, определенным нормативными актами федерального и регионального уровня.
1. Воспитание гражданственности, патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, историческим, национальным и иным традициям народов Российской Федерации.
Приоритетным в работе МБУ «Молодежный центр «Юность» г. Пензы стало гражданско-патриотическое воспитание подростков и молодежи. Проведено более 30 мероприятий.
Мероприятия, посвященные изучению военной истории России, знанию Дней воинской славы, боевых и трудовых подвигов жителей области в годы Великой Отечественной войны: акция «Ленинградский дневник», интерактивные квесты «Пенза - город трудовой доблести», «Наследники победы», «За страницами красноармейской книжки», мастер-класс «К поиску готов!».
На базе МБУ МЦ «Юность» г. Пензы по адресу: ул. Литвинова, 21а, функционировал Музее находок поисковых отрядов «Свидетели бессмертного подвига». В 2021 году экскурсии в музее посетили учащиеся и студенты всех образовательных учреждений города Пензы.
Мероприятия, направленные на сохранение связи поколений защитников Родины, организация встреч с ветеранами войны и труда, участниками локальных военных конфликтов: Городской патриотический фестиваль-конкурс «С чего начинается Родина?», Слёт поисковых отрядов «Солдатский привал», акция по благоустройству мест воинских захоронений, пешеходная экскурсия по городу Пензе «Здесь был эвакогоспиталь».
С целью формирования позитивного образа Вооруженных Сил РФ, готовности к выполнению воинского долга состоялась Спартакиада допризывной молодежи города Пензы, в которой приняли участие 11 команд организаций общего и профессионального образования города Пензы.                   В Спартакиаде допризывной молодежи и ветеранов боевых действий Пензенской области приняли участие 5 команд города Пензы. Команда МБОУ «Кадетская школа по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий №70 г. Пензы», представлявшая на соревнованиях город Пензу, завоевала II место                          в общекомандном зачете. 
Мероприятия, направленные на изучение государственной системы РФ, значение Конституции РФ, государственной символики, прав и обязанностей гражданина России: интерактивные практикумы «Мой голос – моё будущее», акция, посвященная Дню Государственного флага Российской Федерации.

[bookmark: sub_60102]2. Обеспечение межнационального (межэтнического) и межконфессионального согласия в молодежной среде, профилактика и предупреждение проявлений экстремизма в деятельности молодежных объединений.
С целью воспитания у молодого поколения любви к своей «малой» Родине, к людям Родного края состоялся Фестиваль национальных культур «Мы вместе!». В фестивале приняли участие представители национально-культурных автономий, проживающие на территории города Пензы. Гости мероприятия посетили выставку национальных костюмов, выставку работ декоративно-прикладного творчества. В рамках фестиваля прошел конкурс творческих номеров «Этномир».
Реализована программа по формированию ценностного отношения к национальным интересам России, её суверенитету и целостности «Наша истинная национальность – человек» совместно с представителями УМВД России по Пензенской области, Миссионерского отдела Пензенской епархии.

[bookmark: sub_60103]3. Поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, инвалидов из числа молодых граждан, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Проведены социально-значимые мероприятия для детей из семей, состоящих на учете в районных комплексных центрах помощи семье и детям: акции «Молодёжь – детям», реализована программа мероприятий «Делать добро - просто!», организованы новогодние праздники для детей. 

[bookmark: sub_60104]4. Поддержка инициатив молодежи.
По итогам 2021 года, на основании решения экспертного совета                  по отбору претендентов на назначение стипендии Главы администрации города Пензы, за хорошие и отличные достижения в учёбе, высокие результаты в творчестве и спорте, активное участие в общественной жизни и благоустройстве города Пензы стипендией Главы администрации города Пензы в размере 4 тысячи рублей награждены 20 обучающихся образовательных учреждений общего, профессионального, высшего, дополнительного образования, спортсменов учреждений физической культуры и спорта, членов молодёжных общественных организаций, объединений, движений -по 5 человек в каждой из номинаций: «За особые успехи в учебно-исследовательской деятельности и научно-техническом творчестве»; «За особые успехи в области культуры и искусства»; «За особые успехи в области спорта»; «За особые успехи в социально-значимой и общественной деятельности». На назначение стипендий было номинировано 81 претендентов из 40образовательных организаций.
С целью создания условий для самореализации подростков и молодежи, с 2020 год в МБУ МЦ «Юность» г. Пензы работает «Молодежная гостиная». Программа «Молодёжная гостиная» - это проект личностного развития молодых людей. В 2021 году ежемесячно для активной молодёжи на четырёх платформах (Арт-платформе, платформе лидерства, платформе «GamesTime», тренинг-платформе) выступали спикеры, имеющие опыт и достижения в сфере информационных технологий, культуры и искусства, бизнеса, общественной деятельности. 
В 2021 году проект «Молодёжная гостиная» по созданию площадки для свободного общения подростков и молодёжи отмечен дипломом                        XIV Международного смотра-конкурса городских практик городов СНГ и ЕАЭС «Город, где хочется жить» за создание условий для личностного развития и самореализации молодого человека.

[bookmark: sub_60105]5. Содействие общественной деятельности, направленной на поддержку молодежи.
Ежегодно специалисты МБУ МЦ «Юность» г. Пензы участвуют с защитой проектов на Региональном молодёжном образовательном форуме «Сурские ласточки», Молодежном форуме ПФО «iВолга», Всероссийском молодежном образовательном форуме «Таврида5.0». 
В 2022 году подана заявка на участие в первом конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проекта «Молодежная гостиная: Арт-платформа».
С 2020 года возобновлено активное сотрудничество с Общественным молодежным советом при Пензенской городской Думе. 
В 2021 году члены Общественного молодёжного совета принимали активное  участие в мероприятиях сферы молодежной политики, проводимых в рамках Перспективного плана МБУ МЦ «Юность» г. Пензы, в качестве спикеров, членов жюри, модераторов площадок, участников. 
Совместно проведено 12 общегородских мероприятий по молодежной политике. Наиболее крупные из них: Слет молодежных организаций города Пензы, круглый стол «Молодёжь во власти», круглый стол «Лидеры мнения: влияние СМИ на развитие мировоззрения молодёжи», круглый стол «Вандализм в молодежной среде», турнир «Стартуем вместе», игры «Мы в праве!?», мероприятия в рамках программы «Молодежная гостиная».
По результатам плодотворной и эффективной совместной работы были подготовлены предложения по сотрудничеству в 2022 году – организовать работу по развитию ученического самоуправления как элемента гражданского общества, средства формирования социально-нравственной ориентации, социальной активности и зрелости молодых людей - организовать и провести Форум школьных лидеров города Пензы «Росток» и цикл занятий обучающей программы «Школа лидеров «Росток». На эти цели при содействии Пензенской городской Думы МБУ МЦ «Юность» г. Пензы были выделены дополнительные бюджетные ассигнования в сумме                  333,92 тысяч рублей. Инициатором проведения Форума выступил Общественный молодежный совет при Пензенской городской Думе. Модераторами площадок стали представители общественных молодёжных организаций. Участники Форума - учащиеся старших классов общеобразовательных учреждений.
15 и 16  марта 2022 года на базе МБУ «Центр культуры и досуга                города Пензы» прошел Форума школьных лидеров города Пензы «Росток». Форум стал площадкой для знакомства, общения, обмена опытом и объединения в единую команду 150 активистов и лидеров органов ученического самоуправления города Пензы. Представители десяти молодёжных общественных организаций стали модераторами Форума. Свои интерактивные площадки представили:
Молодёжный парламент при Законодательном Собрании Пензенской области;
Общественный молодёжный совет при Пензенской городской Думе;
Молодёжное общественное движение «Молодёжка ОНФ»; 
Пензенское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтёры-Победы»;
Пензенская региональная общественная организация добровольческий центр «Волонтёры культуры»;
Молодёжный клуб «МОСТ» МБУ МЦ «Юность» г. Пензы;
Пензенское региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики»;
Пензенское региональное отделение ВДМОД «Волонтерская рота Боевого Братства»;
Пензенское отделение Межрегиональной экологической общественной организации «ЭКА»;
Пензенское региональное отделение МООО «Российские студенческие отряды».
Форум призван стать площадкой для знакомства, общения, обмена опытом и объединения в единую команду активистов и лидеров органов школьного ученического самоуправления города Пензы. В программе Форума были предусмотрены networking-сессия, знакомство с деятельностью наиболее крупных общественных молодёжных организаций города Пензы, тренинг на командообразование, мастер-классы на развитие «Soft skills» и мотивационная лекция. Форум - это отправная точка, начало большой и интересной работы. Каждый участник Форума может стать частью городской команды лидеров, продолжив обучение в Школе лидеров «Росток», летнем лагере молодёжного актива, став организатором общественно значимых молодёжных проектов                в городе Пензе.

[bookmark: sub_60106]6. Организация досуга, отдыха, оздоровления молодежи, содействие здоровому образу жизни молодежи.
Большое внимание уделяется вовлечению подростков и молодежи в активные формы досуга, привлечению к здоровому образу жизни. 
Для формирования здорового образа жизни, вовлечения молодёжи                в популяризацию здорового образа жизни проведены городская молодёжная игра «Ориентир», студенческая акция «День здоровья», городской молодежный турнир «Стартуем вместе» среди студенческой и работающей молодежи.
Для вовлечения молодёжи в творческую деятельность проведен городской молодёжно-танцевальный конкурс «Стартинейджер».
С целью организации досуга детей, подростков и молодёжи по месту жительства состоялись досугово-массовые мероприятия в микрорайонах города Пензы, молодёжные акции «А у нас во дворе».
В МБУ МЦ «Юность» г. Пензы по адресу: ул. Литвинова, 21аработает студия спортивного бального танца «Сюрприз» МБОУДО ДШИ г. Пензы имени Ю.Е. Яничкина. Творческий коллектив студии насчитывает                       более 45 учащихся в возрасте от 5 до 12 лет. Занятия проводятся                             в помещении, переданного на праве безвозмездного пользования.

[bookmark: sub_60109]7. Поддержка молодых семей.
Ведётся работа, направленная на формирование семейных ценностей. Проведены общегородские мероприятия - фестиваль-конкурс «Успешная семья - 2021», мероприятие, посвященное Дню семьи, любви и верности.
С целью создания в семье атмосферы толерантности для подростков, молодежи и взрослого населения проведено 30 выездных мероприятий                   в микрорайонах города для детей, подростков и взрослых жителей города Пензы: досугово-массовые мероприятия «Яркое лето».
Проведены мероприятия, направленные на возвращение в жизнь общества культурных традиций: игровые программы «Новогодние старты», культурно-досуговая программа «Масленичный переполох», «Лето! Лето! Лето!», молодежные акции «Вместе встретим Новый год!». 

[bookmark: sub_60114]8. Содействие трудоустройству молодых граждан.
Временное трудоустройство несовершеннолетних осуществляется                  в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений                 на территории города Пензы в 2020-2026 годах», утвержденной постановлением администрации города Пензы от 17 сентября 2019 г. № 1794.
Оператором по временному трудоустройству несовершеннолетних выступает МБУ МЦ «Юность» г. Пензы. Приоритет при трудоустройстве отдавался несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации, состоящим на различных видах профилактического учета. Формирование списка несовершеннолетних для трудоустройства осуществлялось Комитетом на основании представлений УМВД России по городу Пензе, Социального управления города Пензы, ходатайств руководителей образовательных организаций. Рабочие места для подростков организованы на базе учреждений социальной сферы, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют Управление образования города Пензы, Управление культуры города Пензы, Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы. 
В 2021 году из бюджета города Пензы выделена субсидия на оказание содействия в организации временной и сезонной занятости подростков и молодёжи в размере 1 818,0 тысяч рублей, что в два раза больше,                        чем в предыдущие два года (в 2020 году - 812,0 тысяч рублей, в 219 году - 755,2 тысяч рублей). 
В 2021 году количество временно трудоустроенных несовершеннолетних увеличилось до208 несовершеннолетних                            (2019-2020 годы – 94 человека), в том числе:
58 подростков, состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Пензе;
20 - состоящих на учете в системе ДЕСОП;
51 - состоящих на профилактическом учете;
1 - состоящий на внутришкольном учёте;
78 несовершеннолетних из малообеспеченных семей.
Количество трудоустроенных при содействии УМВД России по городу Пензе составило 28 %, Социального управления города Пензы – 71 %,                   на основании ходатайств руководителей образовательных учреждений – 1 %.
Специалистами МБУ МЦ «Юность» г. Пензы проведены юридические консультирования несовершеннолетних и родителей, беседы                                    о необходимости соблюдения техники безопасности на рабочем месте, рейды в учреждения с целью проверки нахождения на рабочем месте несовершеннолетних и соблюдения условий труда. В ходе проверок нарушений трудовых прав несовершеннолетних не выявлено.
На 2022 год в бюджете города Пензы предусмотрены денежные средства в размере 1 935,0 тысяч рублей, что позволит временно трудоустроить 180 несовершеннолетних граждан с соблюдением требований трудового законодательства. 
В 2021 году продолжена профориентационная работа по программам «Я в мире профессий», «Марафон профессий», «Школа вожатых». Проведено 18 мероприятий.

[bookmark: sub_60115]9. Содействие предпринимательской деятельности молодежи.
Продолжена работа по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность и популяризации людей, достигших успехов в своей профессиональной деятельности. Состоялось мероприятия: деловые игры «Мой первый бизнес», встреча с представителями успешной молодежи «Моя история успеха».
[bookmark: sub_60116]
10. Поддержка деятельности молодежных общественных объединений.
Оказывается поддержка общественным молодёжным организациям. 
На базе МБУ МЦ «Юность» г. Пензы по адресу: ул. Литвинова, 21а,             в помещениях, представленных на безвозмездной основе Региональному отделению Общероссийского общественного движения по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России»                    в Пензенской области, действует поисковый отряд города Пензы «Поиск-Вездеход», создан музей находок поисковых отрядов «Свидетели бессмертного подвига», работают «Школа реставраторов», «Школа поисковиков».
МБУ МЦ «Юность» г. Пензы проводится совместная работа                             с региональным добровольческим центром «Волонтеры Культуры», которые стали волонтерами многих мероприятий по молодежной политике.

[bookmark: sub_60117]11. Содействие участию молодежи в добровольческой (волонтерской) деятельности.
В МБУ МЦ «Юность» г. Пензы в соответствии с Положением                          о деятельности общественных объединений на базе учреждения действует Молодежный клуб «МОСТ» с количеством волонтеров около 40 человек. Волонтеры «МОСТ» приняли активное участие в подготовке и проведении более 100 мероприятий по молодежной политике.
Молодежный клуб «МОСТ» оказывает помощь в организации и проведении мероприятий муниципальным учреждениям, общественным организациям, творческим объединениям. В 2021 году волонтеры «МОСТ» оказали содействие при проведении мероприятий: «Широкая масленица»– совместно с администрацией Железнодорожного района города Пензы,                    в отчетном концерте хореографического ансамбля «Изюминка»,                               в мероприятии, посвященном Дню знаний - совместно с МБУ «Центр социальной помощи семье и детям» Железнодорожного района г. Пензы,                 в проведении VII Международного фестиваля творчества и рукоделия «Канитель».
В 2021 году Молодежным клубом «МОСТ» было подписано соглашение о сотрудничестве в сфере развития добровольчества (волонтёрства) в городе Пензе и Пензенской области. 
В 2021 году Молодёжный клуб «МОСТ» МБУ МЦ «Юность» г. Пензы стали победителями регионального конкурса «Добровольцы Сурского края – 2021». Волонтёрский проект «Делать добро – просто!» одержал победу                     в номинации «Социальный проект года». Сертификат на сумму 200 тысяч рублей вручён руководителю волонтёрской молодёжной организации. На выигранные средства оборудована комната для волонтеров и приобретена звуковая аппаратура для проведения выездных мероприятий.
МБУ МЦ «Юность» г. Пензы ведет активную работу по вовлечению молодежи в добровольческую деятельность. Реализуется программа семинаров-тренингов «Школа актива и основы волонтёрства». Занятия проводятся в форме еженедельных образовательных тренингов для учащихся и студентов образовательных организаций. Волонтерская и добровольческая деятельность популяризируется через информационные ресурсы: социальные сети в «ВКонтакте», «Instagram», теле- и радиовещание, печатные издания. Волонтёры, прошедшие подготовку, принимают участие в организации и проведении мероприятий. В 2021 году к волонтерской деятельности в проведении мероприятий было привлечено 1 312 человек.

[bookmark: sub_60119]12. Предупреждение правонарушений и антиобщественных действий молодежи.
В целях повышения правовой культуры у подростков и молодежи, формирования культуры правовых отношений, стремления к соблюдению законодательных норм: проведены интерактивные практикумы «Закон                     в твоих руках», городские игры «Мы в праве?!» для учащейся и студенческой молодежи, круглый стол «Вандализм в молодежной среде».
Большое внимание уделяется профилактике, направленной                           на устранение неблагоприятных факторов, вызывающих негативные зависимости, в том числе интернет-зависимость, среди молодежи. Ежемесячно реализуется профилактическая программа «Жизнь дается один раз!».
С целью развития коммуникативных навыков и способов выхода из конфликтных ситуаций совместно с психологами проводятся семинары-тренинги «Познай себя», тренинговые занятия «Тимбилдинг».
С декабря 2020 года на базе МБУ МЦ «Юность» г. Пензы,                               с целью коррекции асоциального поведения несовершеннолетних «группы риска», работает «Дискуссионная площадка для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета». Встречи                                                 с несовершеннолетними «группы риска» проходят еженедельно. Сопровождение несовершеннолетних на мероприятия осуществляют инспекторы подразделений по делам несовершеннолетних отделов полиции УМВД России по г. Пензе, специалисты районных центров социальной помощи семье и детям города Пензы. 
В 2021 году проект «Дискуссионная площадка для несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета» охватил около 500 подростков, состоящих на учёте в подразделениях по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Пензе.
[bookmark: sub_60120]
[bookmark: sub_60121]13. Поддержка деятельности по созданию и распространению,                              в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»,                в средствах массовой информации произведений науки, искусства, литературы и других произведений, направленных на укрепление гражданской идентичности и духовно-нравственных ценностей молодежи.
В 2021 года в МБУ МЦ «Юность» г. Пензы состоялся круглый стол «Лидеры мнения: влияние СМИ на развитие мировоззрения молодежи». Круглый стол предоставил участникам возможность высказать свою точку зрения на проблему расширения влияния негативного, недостоверного, противоправного контента на формирование мировоззрения молодёжи и необходимости объединения усилий всех средств массовой информации                на создание позитивного контента, направленного на укрепление гражданской идентичности и духовно-нравственных ценностей молодежи. Участниками круглого стола стали представители правоохранительных органов, органов власти, учреждений профилактики, осуществляющих работу с молодежью; представители официальных и неофициальных СМИ - журналисты, редакторы, ведущие молодежных программ и рубрик, активисты студенческих медиагрупп, блогеры; студенты образовательных организаций.
Освоен новый подход к работе с молодежью в сети Интернет. Специалистами МБУ МЦ «Юность» г. Пензы ведется анонсирование планируемых мероприятий в социальных сетях, публикация информационных сообщений о проведённых мероприятиях, проводятся мероприятия в онлайн-формате.
Информация о проведенных мероприятиях сферы молодежной политики регулярно размещается на официальном сайте администрации города Пензы, сайте Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, сайте МБУ МЦ «Юность» г. Пензы, в новостных передачах и тематических программах телеканалов ТРК «Наш дом» и МХ «ЭКСПРЕСС», на официальных страницах МБУ МЦ «Юность» г. Пензы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Инстаграм». Количество информационных сообщений о проведенных мероприятиях в 2021 году -  618, что составляет более 3-х публикаций на одно мероприятие. 

В 2021 году МБУ МЦ «Юность» г. Пензы привлечено за счёт иной приносящей доход деятельности и сдачи в аренду помещений                           611,895 тысяч рублей, что на 42% больше 2020 года (в 2020 году -                     430,704 тысяч рублей). 
В 2021 году проведено 59 мероприятий с общим охватом                          3 800 получателей платных услуг (в 2020 году проведено 30 мероприятий                   с общим охватом 2 000 получателей платных услуг).
Большая часть привлечённых денежных средств направлена на оплату коммунальных платежей и содержание имущества. 
В 2022 году за счёт иной приносящей доход деятельности и сдачи                  в аренду помещений учреждением планируется привлечь                                      725,59 тысяч рублей.
В 2021 году МБУ МЦ «Юность» г. Пенза произведен ремонт в здании по адресу г. Пенза, ул. Карпинского, 22Б на сумму 193,966 тысяч рублей,                   в том числе за счет приносящей доход деятельности – 90,945 тысяч рублей, за счет субсидии – 103,021 тысяч рублей: ремонт трех кабинетов и фойе; ремонт пола, электропроводки, реставрация дверей в зале; ремонт шлагбаума; текущий ремонт кровли; ремонт пожарной лестницы.

Постановлением администрации города Пензы от 12.03.2018 №379    «Об определении уполномоченных органов местного самоуправления города Пензы по исполнению переданных отдельных государственных полномочий Пензенской области по обеспечению отдыха и оздоровления детей»                            в 2021 году Комитет по физической культуре, спорту и молодёжной политике города Пензы наделён полномочиями по обеспечению отдыха и оздоровления детей, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярное время в загородных лагерях, а также по администрированию исполнения государственных полномочий в сфере организации отдыха и оздоровления детей. 
В целях оптимизации заявочной кампании на приобретение родителями путёвок в загородные оздоровительные лагеря работал сайт заявочной кампании www.leto58.ru. В 2021 году в электронной очереди зарегистрировано 7,5 тысяч детей.
Стоимость путёвки в загородные оздоровительные лагеря за лагерную смену продолжительностью 14 дней составила 16237 рублей, в том числе 13 280 рублей – за счёт бюджета Пензенской области, 2 957 рублей –                       за счёт средств родителей. Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, путёвка стоимостью 16 237 рублей предоставлялась за счёт средств бюджета Пензенской области.
В 2021 году дети города Пензы отдохнули в загородных оздоровительных лагерях: «Юность», «Строитель», «Белка», «Солнечная долина», «Сосновый бор», «Заря», лагере на базе детского санатория «Нива», пансионате «Приморский» на Черноморском побережье Российской Федерации, санаториях «Нива» и «Надежда». Для детей, не выехавших                  на отдых, с 1 июня были организованы лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных школ.
В организациях отдыха и оздоровления отдохнули 16 900 детей,                               в том числе:
6 423 - в загородных оздоровительных лагерях, 
10 090 - в пришкольных лагерях, 
181 - в пансионате «Приморский», 
206 – в санаториях Пензенской области в осенне-зимний период.
Из общего числа отдохнувших детей услуги по организации отдыха и оздоровления получили 3 637 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе:
[bookmark: _Hlk76397754]1 157 детей - в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей                           за счёт средств Министерства образования Пензенской области, предусмотренных на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
327 детей - в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей                           за счёт средств бюджета города Пензы, предусмотренных на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
1 766 ребёнка - в лагерях с дневным пребыванием» за счёт средств Министерства образования Пензенской области, предусмотренных                          на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
[bookmark: _Hlk90973820]181 ребёнок - в пансионате «Приморский» за счёт средств Министерства образования Пензенской области, предусмотренных                       на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
206 детей – в санаториях Пензенской области за счёт средств Министерства образования Пензенской области, предусмотренных                     на организацию отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Решением областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2021 году Администрация города Пензы награждена дипломом за II место в областном смотре-конкурсе  в сфере организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в номинации «Городские и районные администрации».

В 2022 году по отрасли «Молодёжная политика» планируется: 
- отработка механизма участия молодёжи в конкурсах на получение грантовой поддержки регионального, окружного и федерального уровней;
- разработка новых форм работы, с учётом интересов и потребностей современной молодёжи;
- проведение капитального ремонта мягкой кровли здания МБУ МЦ «Юность» г. Пензы, расположенного по ул. Карпинского, 22Б.



Председатель 
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